
Skład 
czwartej ligi 

oficjalnie 
zatwierdzony

Nowa 
dyrektor 
żłobka

w
w

w
.ty

go
dn

ik
ke

pi
ns

ki
.p

l
w

w
w

.ty
go

dn
ik

ke
pi

ns
ki

.p
l nr indeksu 379662, ISSN 1232–6445

Cena 3.00 zł (w tym 5% VAT)

Baranów – Bralin – Kępno – Łęka Opatowska – Perzów – Rychtal – Trzcinica

Tygodnik
Kêpiñski

Nr 28 (1640), rok XXXVI, 9.07.2025 r.

729
Lody 

O La La!
1 l

Abonament miesięczny I i II danie - 27,00 zł 
Zamówienia na wynos przyjmujemy w godz. 10:00-18:00
Dowieziemy posiłek dla potrzebujących! 

Tel. 62 78 24 959

Piątek-sobota: 10:00-23:00, pozostałe dni: 10:00-21:00

STADION SPORTOWY
tel. kom. 502 023 549

email: piotrkukotko@o2.pl
Piotr Kukotko

W pierwszą niedzielę lipca kępiński Rynek 
należał do… Jezusa. Stowarzyszenie św. 
Marcina, działające przy parafii św. Marcina 
w Kępnie, zorganizowało 8-godzinne uwiel-
bienie modlitewne, połączone z głoszeniem 
Ewangelii. str. 5

Samorządowcy 
obradowali w Kępnie

Sportowo i muzycznie
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Świadectwo wiary 
na kępińskim Rynku
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Nie rozpoznano żadnej osoby ze zdjęcia.

Z głębokim żalem i smutkiem
przyjęliśmy wiadomość o śmierci 

śp. Zbigniewa 
Lepka.

Składamy wyrazy współczucia 
rodzinie Zmarłego oraz Jego bliskim.

Redakcja „Tygodnika Kępińskiego”
oraz Eugeniusz Bendziński

Jarosławowi Pawlakowi
i Jego bliskim wyrazy współczucia 

oraz szczere kondolencje
z powodu śmierci

Teścia
składa

redakcja „Tygodnika Kępińskiego”.

śp. Roman Szymański.
Krewnym, sąsiadom, znajomym, 

delegacjom – za modlitwy, intencje 
mszalne, złożone wyrazy współczucia, 

kwiaty, znicze oraz uczestnictwo 
w ostatnim pożegnaniu

serdeczne podziękowania
składa

Rodzina.

Z głębokim żalem zawiadamiamy, 
że 3 lipca br. w wieku 90 lat, zmarł

Stowarzyszenie Bractwo św. Idzie-
go w Mikorzynie zaprasza wszyst-
kich miłośników malarstwa z gminy 
Kępno, do udziału w konkursie pla-
stycznym pt. „Sanktuarium – piękno 
i modlitwa”. Pierwsza, zeszłoroczna 
edycja konkursu zgromadziła prace 
kilkunastu malarzy. Wystawę po-
konkursową obejrzało kilka tysięcy 
pielgrzymów, którzy co roku odwie-
dzają Mikorzyn na przełomie sierpnia 
i września. Wystawione w sanktu-
arium obrazy przedstawiające budy-
nek i otoczenie kościoła oraz symbole 
związane ze świętym Idzim wzbu-
dziły tak duże zainteresowanie, że 
organizatorzy zdecydowali się po raz 
drugi zaprosić do malowania świąty-
ni i ogrodu. Tym razem do konkursu 
mogą przystąpić także dzieci w wieku 
od 7 lat, a całe wydarzenie odbywa się 
w ramach projektu współfinansowa-
nego przez Gminę Kępno. 

W sobotę, 5 lipca br., w ogrodzie 
otaczającym Sanktuarium św. Idzie-
go w Mikorzynie, odbyły się plene-
rowe warsztaty artystyczne. Przy 
sztalugach stanęli seniorzy, rodzice i 
dzieci w różnym wieku. Była to do-
skonała okazja do nauki obserwacji 
otoczenia i przenoszenia widoku na 
płótno.  Uczestnicy mieli możliwość 
posługiwania się profesjonalnymi 
materiałami i narzędziami malarski-
mi oraz korzystania z rad instruktor-
ki. Urokliwe zakątki ogrodu zostały 
uwiecznione na obrazach namalowa-

Konkurs plastyczny pt. „Sanktuarium – piękno i modlitwa”

Sanktuarium w Mikorzynie 
zaprasza malarzy!

nych farbami akrylowymi na płót-
nach naciągniętych na blejtramy. Był 
to czas wytchnienia oraz szukania 
własnego stylu i rozwijania indywi-
dualnego podejścia do malarstwa, 
ale przede wszystkim międzypokole-
niowej integracji osób wykazujących 
zainteresowania artystyczne.

- Zachęcamy wszystkich do ma-
lowania Sanktuarium św. Idziego 
i ogrodu. Można to robić na różne 
sposoby – na żywo, tworząc w ple-
nerze czy w domu – ze zdjęcia lub 
przywołując z pamięci poruszające 
widoki. Wszyscy autorzy obrazów 
o Sanktuarium św. Idziego w Mi-
korzynie mogą zgłosić swoje dzieła 
do konkursu malarskiego. Jest na 
to czas! Termin zgłoszeń upływa 
22 sierpnia br., a rozstrzygnięcie i 

wręczenie nagród nastąpi jeszcze 
przed końcem wakacji. Szczegółowy 
regulamin konkursu malarskiego 
można znaleźć na profilu społecz-
nościowym Stowarzyszenia Bractwo 
św. Idziego Idziego w Mikorzynie, 
profilu i stronie internetowej sank-
tuarium lub na plakatach – mówi 

koordynatorka konkursu, Anna Ku-
jawa. - Ciepła, inspirująca atmos-
fera i radość płynąca ze wspólnego 
tworzenia sprawiają, że chcemy 
więcej takich spotkań! Zapraszamy 
do śledzenia profilu społecznościo-
wego Stowarzyszenia Bractwo św. 
Idziego oraz sanktuarium, żeby nie 
przegapić zaproszeń na kolejne ple-
nery, kawiarenkowe malowanie czy 
spotkania warsztatowe z malarzami 
– dodaje.                             Oprac. KR

Podczas pleneru w Mikorzynie
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O tym, jak duża może być siła przetrwania (życia), niech świadczy drzewo, które wyrosło 
w niesprzyjających warunkach, a mianowicie – w kanale deszczowo-ściekowym

Klon rośnie mimo przeciwności

Na parkingu kępińskiego ban-
ku przy ul. Staszica w kanale desz-
czowym samoistnie zasiał się klon 
zwyczajny. Mino rożnych warunków 
pogodowych, braku dostępu do słoń-
ca, jak również spływających zanie-

czyszczeń, w tym 
soli po okresie zimo-
wym, drzewo rosło. 
W tym roku przebiło 
się już przez kratkę 
ściekową i z nie-
spotykaną siłą pnie 
się w górę, wypusz-
czając wciąż nowe, 
zielone liście. Tym 
drzewem „herosem” 
jest klon zwyczajny. 
Nasionkami klonu 
są dwa skrzydlaki, 
tzw „noski”. Począt-
kowo mają żółtozie-
lony kolor, często 
z różowym odcie-
niem, później prze-
barwiają się na beżo-
wo kiedy dojrzeją. I 
to takie niepozorne 
nasionko wpadło do 
kanału i zakiełkowa-
ło, a z niego wyrosło 
już pokaźnych roz-
miarów drzewo.

Klon po około 
dziesięciu latach 
osiąga wysokość 
10 i 8 metrów, a po 
20 latach – 20 i 16 
metrów. 

Gdy o tej amonali botanicznej 
dowiedział się tutejszy ekolog Wie-
sław Walas (dyrektor Powiatowej 
Biblioteki Publicznej) postanowił 
dać roślinie „drugie życie”. - Jeże-
li tak duża siła przetrwania jest w 

tym drzewie, to chętnie je wezmę i 
posadzę w stosownym miejscu – de-
klarował W. Walas. A zatem prosimy 
służby, aby, gdy będą chciały usunąć 
klon, kontaktowały z W. Walasem.

Klon w Polsce jest najpospolitszy 
z krajowych gatunków swego rodza-
ju. Jest drzewem zrzucającym liście 
na zimę. Powszechnie sadzony jako 
drzewo ozdobne w parkach i ogro-
dach ze względu na jego pokrój oraz 
wysoką tolerancję na ubogie podło-
że i zanieczyszczenia środowiska. 
Drewno klonu zwyczajnego jest sto-
sowane między innymi do produkcji 
mebli oraz w tokarstwie. 

Klon pospolity od dawna ma 
przypisywane boskie znaczenie. Kie-
dyś uważano, że to drzewo opiekowa-
ło się żywymi, ale przede wszystkim 
też zmarłymi. Dawniej z tego gatun-
ku wytwarzano deskę, na której ukła-
dano zmarłego do czasu pogrzebu. 
Wierzono, że miała ona magiczną 
moc i odpędzała diabła. Deska ta nie 
mogła być malowana. Po pogrze-
bie drewno tego klonu układano na 
rozstajnych drogach po to, aby duch 
zmarłego miał spokojną wędrówkę 
do życia w niebie. Uważano także, 
że pukanie w deskę wzmocni jesz-
cze jej magiczne działanie. Do dziś 
przetrwały stare powiedzenia, takie 
jak „odpukać w niemalowane” czy 
„do grobowej deski”, które wywodzą 
się z wiary w cudowne właściwości 
drewna tego gatunku 

m
info: Wikipedia

Klon z parkingu 
przy ul. Staszica

22 czerwca br., tuż przed godzi-
ną 15.00, dyżurny Stanowiska Kie-
rowania Komendanta Powiatowego 
Państwowej Straży Pożarnej w Kęp-
nie otrzymał zgłoszenie o zdarzeniu 
drogowym na 103. kilometrze drogi 
krajowej nr 39 w Piotrówce. Doszło 
tam do zderzenia motocykla z sa-
mochodem osobowym. Na miejsce 
zadysponowano zastępy z Jednostki 
Ratowniczo-Gaśniczej w Kępnie, 
OSP Mroczeń i OSP Rychtal, a także 
funkcjonariuszy Komendy Powia-
towej Policji w Kępnie oraz Zespół 

Po długich i wymagających ne-
gocjacjach, możemy pochwalić się 
bardzo dobrą informacją pozyskania 
nowego obrazu autorstwa Tadeusza 
Piotra Potworowskiego! Jest to pra-
ca na papierze pt. „Na sofie II”, akwa-
rela, 20,50 x 26 cm, 1956 r.

To niezwykle cenne uzupełnienie 
kępińskiej kolekcji malarstwa tego 
wybitnego artysty, którego twórczość 
zajmuje ważne miejsce w historii pol-
skiej sztuki XX wieku.

Nowy nabytek nie tylko wzbo-
gaca nasze zbiory, ale także pozwa-
la lepiej realizować misję muzeum 

Nowy Potworowski 
w muzeum

5 czerwca br. w Starostwie Powia-
towym w Kępnie z parafią rzymsko-
-katolicką pw. św. Jadwigi Śląskiej w 
Olszowie została podpisana umowa na 
realizację zadania pn. „Konserwacja 
i renowacja Monstrancji będącej ele-
mentem wyposażenia kościoła pw. św. 
Jadwigi Śląskiej w Olszowie”.

Na wymienione prace konserwa-
torskie parafii w Olszowie przekazana 
zostanie dotacja w kwocie 3 700 zł.

Umowę w imieniu Powiatu Kę-
pińskiego podpisali: starosta Alicja 
Śniegocka i wicestarosta Renata 
Ciemny, przy kontrasygnacie skarb-
nika Marcina Trojaka. Parafię w Ol-
szowie reprezentował proboszcz ks. 
Łukasz Rau.                        Oprac. m

Dotacja dla parafii w Olszowie na wyposażenie kościoła

Dotacja dla kościoła w Olszowie

Po podpisaniu umowy

Muzeum Ziemi Kępińskiej zakupiło obraz swojego patrona

Celem projektu jest  przybliżenie 
młodemu pokoleniu dawnych zawo-
dów i  tradycyjnego rzemiosła, które 
przez wieki kształtowały lokalną toż-
samość kulturową.

W  ramach projektu zaplanowa-
no: warsztaty kowalskie – podstawy 
pracy z  ogniem i  metalem, warsz-
taty pisania gęsim piórem – powrót 
do czasów sprzed długopisu, tworze-
nie wianków – nawiązanie do  daw-
nych zwyczajów ludowych, warsztaty 
tkackie, plecionkarskie i  ceramiczne 
– rozwijające zdolności manualne 
i twórcze.

Z radością informujemy, że Powiatowa Biblioteka Publiczna 
w Kępnie otrzymała dofinansowanie na realizację projektu 
edukacyjnego „Poznać tradycje – spotkania z dawnym rze-
miosłem”, skierowanego do  dzieci i  młodzieży z  powiatu 
kępińskiego

Uczestnicy będą mieli niepowta-
rzalną okazję spotkać się z  mistrza-
mi rzemiosła i  spróbować swoich sił 
w  tradycyjnych technikach. Dzięki 
aktywnemu udziałowi w  warszta-
tach dzieci i młodzież poznają histo-
rię wybranych profesji, nauczą się 
przez działanie i doświadczanie, a tak-
że rozwiną kreatywność, cierpliwość 
i szacunek do pracy ludzkich rąk.

Projekt dofinansowany jest 
ze  środków budżetu państwa, przy-
znanych przez ministra edukacji w ra-
mach programu „Nasze tradycje”.

Oprac. m

Dofinansowanie 
dla biblioteki

– upowszechniania i pielęgnowania 
dziedzictwa artystycznego.

Zakup ten to efekt pracy, starań 
i zaangażowania zespołu naszej in-
stytucji. Za kulisami toczyły się roz-
mowy, analizy, konsultacje i starania, 
które dziś owocują realnym sukcesem. 

Dziękujemy serdecznie wszyst-
kim, którzy wspierają naszą działal-
ność. To dla Was pracujemy – a każda 
taka chwila jest dowodem, że warto! 

Oprac. Martyna Wycisk
Zastępca dyrektora Muzeum 

Ziemi Kępińskiej 
im. T. P. Potworowskiego

Zdarzenie drogowe na 103. kilometrze drogi krajowej nr 39 w Piotrówce

Awantura po zdarzeniu drogowym
Ratownictwa Medycznego. - Dzia-
łania strażaków polegały na zabez-
pieczeniu miejsca zdarzenia oraz 
udzieleniu kwalifikowanej pierwszej 
pomocy poszkodowanemu kierowcy 
jednośladu do czasu przybycia Ze-
społu Ratownictwa Medycznego – 
mówi oficer prasowy KP PSP Kępno, 
st. kpt. Paweł Michalski.

Jak ustalili policjanci, kierujący 
dostawczym mercedesem potrącił ja-
dącego w kolumnie motocykli 39-lat-
ka. - Z relacji świadków będących 
na miejscu wynika, że kierujący 

pojazdem marki Mercedes, 64-letni 
mieszkaniec powiatu wrocławskiego, 
wykonując manewr wyprzedzania 
kolumny motocykli, doprowadził do 
zderzenia z kierującym motocyklem 
marki Harley Davidson, którego 
kierowcą był 39-letni mieszkaniec 
powiatu wrocławskiego – informuje 
oficer prasowy KPP Kępno, mł. asp. 
Anita Wylęga.  W trakcie oczekiwa-
nia na przyjazd służb doszło do awan-
tury między uczestnikami. - Kierowca 

mercedesa został pobity przez moto-
cyklistów – dodaje mł. asp. A. Wylęga. 

Obaj mężczyźni (kierowcy mo-
tocykla i mercedesa) zostali prze-

transportowani do szpitala. 
Na miejscu pracowała grupa do-

chodzeniowo-śledcza KPP w Kępnie.  
Oprac. KR

Motocyklista został 
potrącony. Fot. KP PSP Kępno
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Wodociągi i kanalizacja
W czasie dyrektorowania w 

kępińskim Przedsiębiorstwie Ko-
munalnym (PK), Jerzy Patalas za 
priorytetową inwestycję stawiał sobie 
rozbudowę sieci wodociągowo-kana-
lizacyjnej w mieście oraz moderni-
zację gazowni, która z powodzeniem 
zakończyła się w 1969 r. - Niestety, 
rozebrali ją w połowie lat 80., gdy 
zaczął płynąć do kępnian gaz ziemny 
– wspomina ówczesny dyrektor PK.

W latach 60. i 70. miasto zostało 
zwodociągowane, a duża cześć Kęp-
na – skanalizowana. Na ul. Obrońców 
Pokoju była wybudowana oczysz-
czalnia mechaniczna. - Były to kraty 
sieciowe, tzw. osadniki., ścieki były 
sprowadzane rurami i oczyszczane. 
Ta kanalizacja jest do dziś. Później 
rozpoczęliśmy budowę kanalizacji 
ogólnospławnej, podłączając kolejne 
ulice: Warszawską (wówczas Armii 
Czerwonej), Sienkiewicza do ul. Dą-
browskiego, Poznańską (od przejaz-
du kolejowego, aż do skrętu na Mo-

krzyn), wcześniej były tam studnie, 
część Kamsiadki, gdzie likwidowa-
liśmy rynsztoki. Oczyszczane ścieki 
odprowadzano wówczas do Sami-
cy – mówi J. Patalas. Rozbudowano 
w tym czasie sieci wodociągowe na 
powstających osiedlach: 700-lecia i 
Kopa. Zaczęto budowę  kolektora do 
czyszczalni zakładów drobiarskich i 
kolektor przy „małym dworcu”, skąd 
odprowadzano oczyszczone ścieki do 
oczyszczalni.

Kąpielki
Kąpielkami, czyli basenem 

miejskim, również zarządzała „ko-
munalka”. - Sezonowo zatrudniany 
był ratownik. (?) Grygier był pierw-
szym ratownikiem. Balkony (tarasy) 
i trampoliny – duża i mała – były 
jeszcze sprzed wojny, tak jak stopnie 
plażowe. Kabiny drewniane były też 
wybudowane przed wojną. Była tam 
strona żeńska i męska. Szatniarze 
byli przez nas zatrudnieni Mieszka-
li tam państwo Błażejewscy, którzy 
byli zatrudnieni na basenie. Ubi-
kacje wybudowane zostały w latach 
70. W tym czasie odłączona została 
woda z rzeki i założone filtry. Do dziś 
one stoją. Latem bardzo dużo ludzi 
przychodziło na basen. Wejście było 
biletowane. Nie było żadnego bu-
fetu, ale przyjeżdżał ktoś wózkiem 
i sprzedawał oranżadę i cukrową 
watę. Przed basenem funkcjonowały 
boiska do siatkówki i koszykówki – 
wspomina J. Patalas. 

Publikujemy wspomnienia Jerzego Patalasa, byłego dyrektora Przedsiębiorstwa Komunalnego 

Spacer po Kępnie z Jerzym Patalasem. Część III
Mieszkaniówka

Dużym wyzwaniem dla PK było 
zapewnienie właściwej „substancji” 
mieszkaniowej dla kępnian. Szacun-
kowo, w latach 60. XX w. 65% ogó-
łu budynków w mieście należało do 
„komunalki”. Jakaś część mieszkań 
poniemieckich i pożydowskich była 
przyznana przez powojenne władze 
miejskie osobom osiedlającym się w 
mieście w ramach rekompensaty za 
utracone mienie na wschodzie. - Dużo 
przybyło do Kępna nowych ludzi, 
którzy tu zamieszkali. W latach 60. 
miasto miało 10 tysięcy mieszkań-
ców. Większość z nich mieszkała w 
budynkach komunalnych, szcze-
gólnie w centrum miasta i na tzw. 
osiedlu poniemieckim. Głównie 
wykonywaliśmy tylko remonty bie-
żące, nie było pieniędzy na remonty 
kapitalne. Utrzymanie klatek scho-
dowych, drzwi wejściowych, pieców 
w mieszkaniach, instalacji – to były 
te najważniejsze sprawy do wykona-
nia. Czasami zdarzały się „grubsze” 

remonty, wówczas wynajmowali-
śmy Przedsiębiorstwo Budownic-
twa Komunalnego w Kępnie, gdzie 
dyrektorem był Franciszek Holka. 
Najmowaliśmy też firmy rzemieślni-
cze, szczególnie do napraw instalacji 
hydraulicznych czy elektrycznych. 
Był to systemem zadań zleconych, 

a później już przetargowy – wylicza 
J. Patalas. Wszystkie mieszkania ko-
munalne ogrzewane były piecami 
węglowymi. 

W latach 80. wybudowano drugi 
blok na Alejach Marcinkowskiego. 
Pierwszym i nowym budynkiem za-
rządzało PK. Bloki były ogrzewane z 
kotłowni węglowo-koksowej miesz-

czącej się w budynku.
W tych latach budynków komu-

nalnych nie budowano. Jedynie w la-
tach 80. powstał za ZUS-em  budynek 

zastępczy (rotacyjny) dla osób z naj-
niższym dochodem i na czas remontu 
– mieszkanie zastępcze.

Hotel w zarządzie
Działający już przed wojną hotel 

zarządzany w latach powojennych 
był przez „komunalkę”. W końcu lat 
60. zwrócono obiekt prawowitemu 
właścicielowi, Józefowi Walkow-
skiemu. - Wcześniej kierownikiem 
hotelu był Piotr Juszczak, a zatrud-
nionych na stanowiskach recepcjo-
nistek i sprzątaczek było 9 osób. Z 
zakwaterowaniem w hotelu bywało 
rożnie, gdy prowadzono inwestycje w 
mieście, to było więcej gości. Jednak 
generalnie nie było dużej frekwencji. 
Koszty utrzymania obiektu były duże, 
ogrzewanie z kotłowni na węgiel i 
utrzymanie standardu hotelowego 
przekraczało możliwości przedsię-
biorstwa – zaznacza J. Patalas.  

Zieleń miejska
W Przedsiębiorstwie Komunal-

nym od 1973 r. robiono trumny. - W 
jego skład wchodził też zakład po-
grzebowy, stąd produkcja trumien i 
sprzedaż dewocjonali pogrzebowych. 
Kierownikiem tego zakładu był Cze-
sław Guziałek – mówi pan Jerzy. 

Ważnym zakładem w PK był Za-
kład Oczyszczania Miasta, którym 
kierował Czesław Guziałek. Był tam 
zespół, głównie kobiet, które zajmo-
wały się zamiataniem ulic. Pracowało 
tam 7 osób na umowę o pracę. Miały 
one podzielone ulice, przykładowo 
Rynek zamiatała jedna kobieta, tak 
też było na Kamsiadce. Zimą odśnie-

żali ulice, głównie dozorcy zatrud-
nieni w budynkach komunalnych. 
Później kupiono mechaniczną zamia-
tarkę – najpierw ciągnikową, a potem 

samochodową. Wywozu nieczysto-
ści płynnych dokonywał zespól 4 
osób, który systematycznie opróżniał 
szamba. 

Pracownicy „komunalki” dba-
li też o kępińskie parki: „duży” i 
„mały”. Parkowym był Ludwik 
Gierak, który dbał o porządek na 
alejkach. - Nie było żadnych nasa-
dzeń drzew, nie mieliśmy środków.  
W parku remont zbiornika fontan-
ny wykonany był w czynie społecz-
nym, pierwszomajowym. Amfiteatr 

powstał w latach 70., też w czynie 
społecznym. Posadziliśmy wówczas 
kwiaty wokół amfiteatru. I ponad 
80% nasadzeń róż rozkradziono w 
krótkim czasie – informuje J. Patalas.

Wiodące przedsiębiorstwo
w Kępnie

W okresie lat 60-90. zatrudnio-
nych w PK było od 40 do 400 osób. 
Przedsiębiorstwo należało do jednych 
z największych pracodawców w mie-
ście. - Po powstaniu województwa 
kaliskiego nastąpiła reforma przed-
siębiorstw komunalnych. Utworzo-
no Rejowe Przedsiębiorstwo Usług 
Komunalnych. W latach 1976-1977 
przeprowadziliśmy się z ul. Młyń-
skiej, gdzie obecnie jest Urząd Skar-
bowy, do wybudowanego budynku na 
ul. Wrocławskiej, obecnie swoja sie-
dzibę ma tam policja. Wydawało się, 
że to tak daleko od centrum, stąd jeź-
dził autobus i dowoził pracowników 
– zaznacza ówczesny dyrektor PK.

J. Patalas zarządzał  Przedsię-
biorstwem Komunalnym do 1991 r. 

Gdy odchodził na emeryturę, wów-
czas pracowało tam już niecałe 100 
osób. - Wodociągi były już nowym 
podmiotem gospodarczym, podle-
gającym pod Ostrzeszów. „Miesz-
kaniówka” też była już poza „ko-
munalką”, zarządzana przez ADM 
w Wieruszowie – wspomina dyrek-
tor PK. Do najważniejszych swoich 
wyzwań, gdy zarządzał przedsię-
biorstwem, zalicza: rozbudowę ga-
zowni miejskiej, sieci gazowniczej, 
wodociągowej i kanalizacyjnej, 
rozpoczęcie budowy oczyszczalni 
ścieków oraz pobudowanie rozlewni 
gazu na Wrocławskiej. - Pracowało 
mi się dobrze w poznańskim, jak i 
kaliskim województwie, z tym, że 
nie mieliśmy wówczas tyle środ-
ków, aby prowadzić duże przedsię-
wzięcia, każdy z wojewodów naj-
pierw „patrzył” na swoje miasto, a 
później dopiero w teren, ale i tak, 
mimo ograniczeń, udało się nam 
wówczas dużo zrobić – stwierdza J. 
Patalas. - Nie było za mojej kaden-
cji dużej reprywatyzacji, większość 
budynków w mieście było komunal-
nych. Zwrócono jedynie kamienice 
przy Rynku 2 i Rynku 31 – wylicza 
J. Patalas.

Pożar „Za Miedzą”
W czasie, gdy J. Patalas zarządzał 

PK, miał miejsce największy wybuch 
gazu w okolicy. Wybuch niedaleko 
Motelu „Za Miedzą” w Chojęcinie, 
w czasie trwającego dancingu, nastą-

pił tuż przed północą, o godz. 23:59, 
29.10.1980 r.  (notatka straży pożar-
nej). - Zakłada się, że przyczyną była 
wada materiałów, z których zrobio-
ny był rurociąg. Nad rurociągiem 
była sieć energetyczna i nastąpił 
samozapłon, jak zaczął się ulatniać 
gaz. Pierwsze zdławienie płomienia 
miało już miejsce o godz. 5:00 dnia 
następnego. Dokonały tego służby 
chemiczne ściągnięte z Łodzi – przy-
pomina J. Patalas.  

J. Patalas od 10 listopada 1956 r. 
jest w związku małżeńskim z Marią 
Gabrielą z domu Miłosz. Jak wspo-
mina, swoją przyszłą żonę poznał u 
sąsiadów. Po ślubie wpierw miesz-
kali przy ul. Obrońców Stalingradu 
(obecnie Ks. Wawrzyniaka), później 
w mieszkaniu służbowym na Młyń-
skiej, a od wielu lat przy Ogrodowej. 
Mają dwie córki – Małgorzatę i Bo-
gumiłę, czterech wnuków: Mate-
usza, Szymona, Krzysztofa i Piotra 
oraz dwóch prawnuków: Stanisława 
i Stefanię.                   Mirosław Łapa

J. Patalas

Przedsiębiorstwo Komunalne (PK), lata 80.

Rozlewnia gazu z PK, lata 80.

Rynek w Kępnie (pocztówka). W latach 70. o zieleń w mieście dbało PK
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Spotkanie  było kontynuacją Stefy 
Mocy, która przez ostatnie dwa lata 
odbywała się na terenie KOSiR-u. 
Mimo upału nie brakowało chętnych, 
aby wspólnie wielbić Jezusa. Dzieci 
wraz z rodzicami przyciągnął znany 
zespół „Małe TGD”. Przed nim moż-
na było posłuchać parafialnego ze-
społu dziecięcego „Dzieci Wielbią”. 
Najwięcej uczestników zgromadził 
występ Mateusza Ziółki, który swoje 
piosenki często poprzedzał głęboki-
mi refleksjami dotyczącymi wiary. 
Śpiewała także Marta Miłuńska z 
„Projektem Przebudzenie”, zespół 
„Exodus 15” oraz parafialna Grupa 
Uwielbienia „Jestem”. Spotkanie za-
kończyło się parę minut po godzinie 
22.00 uroczystym błogosławień-
stwem Najświętszym Sakramentem, 
który przez cały czas trwania ewan-
gelizacji był adorowany w Mobilnym 
Oratorium, czyli w kaplicy na kół-
kach. Chętnych do adoracji nie brako-
wało. Trafionym pomysłem był także 
Mobilny Konfesjonał. Z okazji do 
wyspowiadania się skorzystało wiele 
osób. Między występami zespołów 
zgromadzonych ewangelizował Mi-
chał Nikodem, znany dziennikarz, 
członek wspólnoty „Chefsiba”. Przy-
gotowano także wiele darmowych 
atrakcji dla dzieci. Gościem specjal-
nym niedzielnej ewangelizacji był ks. 
Rafał Jarosiewicz, pomysłodawca 
spotkania ewangelizacyjnego „Jezus 

4 lipca br. do Kępna przybyli pre-
zydenci i burmistrzowie miast człon-
kowskich Związku Miast Polskich 
(ZMP), aby rozmawiać o sprawach 
ważnych dla samorządów w Polsce. 

Posiedzenie Zarządu Związku Miast Polskich w Kępnie

Samorządowcy obradowali w Kępnie
Obrady odbyły się w Centrum Akty-
wizacji Społeczno-Kulturalnej „Cen-
trum Synagoga”. 

Przedstawicieli miast człon-
kowskich powitał burmistrz miasta 

i gminy Kępno Piotr Psikus, który 
przedstawił Kępno z jego historią, 
wielokulturową przeszłością i rozwo-
jem gospodarczym. 

Rewitalizacji budynku po by-
łej synagodze gratulował prezydent 
Wrocławia Jacek Sutryk, który pełni 
funkcję prezesa ZMP. 

Samorządowcy rozmawiali o kie-
runkach, które wyznaczają wspólną 
pracę w nadchodzących miesiącach. 
Członkowie ZMP, wywodzący się z 
różnych miast, posiadają różne do-
świadczenia, ale jedno przekonanie 
– że samorząd jest przestrzenią do 
zaangażowanych działań na rzecz 
wspólnoty. 

Podczas obrad zostały zaopi-
niowane: pakiet samorządowy 2.0 
oraz projekty ustaw dotyczące m.in. 
ochrony środowiska, planowania i 
zagospodarowania przestrzennego, a 
także stanowiska w sprawie inwesty-
cji rowerowych. W programie posie-

dzenia znalazły się również sprawy: 
zmiany kodeksu rodzinnego i opie-
kuńczego, ustawy o funkcjonowaniu 
węgla kamiennego, podziału kwot 
potrzeb oświatowych między JST w 
2026 r., standardów organizacyjnego 
żywienia w podmiotach leczniczych 
oraz sposobu i trybu organizacji sta-
żu dla bezrobotnych. Dodatkowo 
omówiono wiele projektów ustaw i 
rozporządzeń Ministerstwa Kultury, 
Ministerstwa Edukacji, Ministerstwa 
Rozwoju.

Piątkowe posiedzenie ZMP w 
Kępnie było kolejnym w historii or-
ganizacji. Pierwsze posiedzenie w 
naszym mieście miało miejsce 24 
sierpnia 2018 r. 

Związek Miast Polskich to naj-
starsza polska organizacja samorzą-
dowa o tradycji sięgającej czasów II 
Rzeczpospolitej. Wówczas Związek 
aktywnie działał na polu lobbingu le-
gislacyjnego, promocji gospodarczej 
i kulturalnej miast. Prowadził dzia-
łalność wydawniczą i szkoleniową 
oraz szeroką wymianę doświadczeń. 
Współpracował także z podobnymi 
organizacjami w innych krajach.

Po drugiej wojnie światowej dzia-
łalność ZMP została uniemożliwio-
na. W pierwszych po wojnie wolnych 
wyborach lokalnych (27 maja 1990 r.) 
pojawiła się inicjatywa odtworzenia 
Związku. W ciągu kilku miesięcy 
rady blisko 60 miast podjęły uchwa-
ły o przystąpieniu do Związku i w 
styczniu 1991 r. odbył się w Poznaniu 
– statutowej siedzibie Związku – jego 
Kongres Restytucyjny.

ZMP od 1990 r. tworzy najnow-
szą historię polskiej, odrodzonej sa-
morządności. Jest największą tego 
typu organizacją w Polsce, skupia-
jącą obecnie 389 miast. ZMP jest 
stowarzyszeniem miast, mającym 
na celu wspieranie idei samorzą-
du terytorialnego oraz dążenie do 
gospodarczego i społeczno-kultu-
ralnego rozwoju miast polskich. 
Skutecznie wspiera polskie miasta 
w działaniach na rzecz rozwoju 
społecznego i gospodarczego oraz 
upowszechnia dobre praktyki no-
woczesnego i innowacyjnego zarzą-
dzania samorządowymi wspólnota-
mi mieszkańców. 

Oprac. KR

W pierwszą niedzielę lipca kępiński Rynek należał do… Jezusa. Stowarzyszenie św. Marcina, działające przy parafii św. Marcina w Kępnie, zorganizo-
wało 8-godzinne uwielbienie modlitewne, połączone z głoszeniem Ewangelii

Świadectwo wiary na kępińskim Rynku

na stadionie Legii”. - Niejako wstępem 
do całego wydarzenia były kazania 
głoszone przez niego na wszystkich 
mszach świętych. „Jestem w Kępnie” 
to bardzo ewangeliczne wydarzenie. 
Jezus posyła swoich uczniów i każde 
im wszędzie głosić Dobrą Nowinę o 
bezinteresownej miłości Boga. Tak-
że my, jako wspólnota „Jestem”, ale 
także wspólnota parafialna, czujemy 

się posłani, by opuszczać mury ko-
ścioła i ogłaszać, że „bliskie jest Kró-
lestwo”. Cieszymy się, że tak wielu 
ludzi odpowiedziało na nasze zapro-
szenie i tłumnie odwiedziło kępiński 
Rynek w atmosferze uwielbienia – re-
lacjonował Marcin Rachel, koordy-
nator przedsięwzięcia.

- Chcemy przede wszystkim być 
obecni w przestrzeni publicznej. 
Wiara to nie tylko cztery ściany ko-

ścioła, to nie tylko nasze domy, ale 
wiara chce być obecna wszędzie, 
Jezus chce być obecny wszędzie tam, 
gdzie jest człowiek. Dlatego postano-
wiliśmy się przenieść na kępiński Ry-
nek, bo jest takim miejscem bardziej 
dostępnym i centralnym, żeby więcej 
ludzi mogło usłyszeć o Jezusie, ale 
również się z nami pomodlić – stwier-
dził proboszcz kępińskiej parafii św. 
Marcina, ks. Krystian Szenowski.

Inicjatywa była możliwa dzięki 
wysiłkowi organizacyjnemu i finan-
sowemu wielu ludzi dobrej woli. Sło-
wa wdzięczności należą się wspól-
nocie „Jestem”, której członkowie w 
liczbie kilkudziesięciu osób wzięli na 
siebie całe przedsięwzięcie i dopięli 
wszystko na przysłowiowy „ostatni 
guzik”. - Podziękowanie należy także 
skierować do bardzo wielu dobro-
dziejów, którzy wsparli inicjatywę fi-
nansowo, naszym lokalnym władzom 
miejskim, pracownikom urzędu wraz 
z burmistrzem na czele, który oso-

biście powitał gości zgromadzonych 
na Rynku. Nie byłoby wydarzenia, 
gdyby nie rzesza bezimiennych ludzi, 
którzy, oprócz ofiarności, od samego 
początku wspierali pomysł modlitew-
nie – podkreślili organizatorzy.

„Jestem w Kępnie” – bo pod ta-
kim hasłem odbywała się niedziel-
na ewangelizacja – była pięknym 
świadectwem wiary organizatorów i 
uczestników.                       Oprac. m

Podczas posiedzenia 
ZMP w Kępnie
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Za nami uroczyste zakończenie 
roku szkolnego 2024/2025 w gminie 
Bralin. To ważny moment zarówno 
dla uczniów, jak i nauczycieli oraz ca-

łej społeczności szkolnej. Wójt gminy 
Bralin Karol Wanzek przyznał w 
tym roku dwie Nagrody Wójta Gmi-
ny Bralin za szczególne osiągnięcia 
uczniowskie. Otrzymali je: Karoli-
na Albert, uczennica Szkoły Pod-
stawowej im. Mikołaja Kopernika w 
Bralinie oraz Błażej Janikowski z 
Zespołu Szkół im. Ks. Michała Przy-
wara i Rodziny Salomonów w Nowej 
Wsi Książęcej. Młodzież została wy-
różniona za wybitne wyniki w nauce, 
działalność społeczną oraz godne re-
prezentowanie swoich szkół i gminy.

Podczas uroczystości nie zabrakło 

Gminna Biblioteka Publiczna w 
Baranowie po raz kolejny włączyła 
się w obchody XXIV Ogólnopolskie-
go Tygodnia Czytania Dzieciom, or-
ganizując cykl spotkań czytelniczych 
dla dzieci, w ramach kampanii „Cała 
Polska czyta dzieciom”. Tegoroczna 
edycja odbywała się od 6 do 17 czerw-
ca br. W wydarzeniach uczestniczyły 
dzieci z  przedszkoli: w Baranowie, 
Mroczeniu, Donaborowie, Łęce Mro-
czeńskiej i Słupi pod Kępnem.

Jednym z głównych punktów pro-
gramu było głośne czytanie. Podczas 
każdego ze spotkań przedszkolaki 
miały okazję wysłuchać opowieści o 
przygodach Kici Koci, które czytali 
dla nich zaproszeni goście: wójt gmi-
ny Baranów Bogumiła Lewandow-
ska-Siwek, Mirosław Sokołowski i 

Zakończenie roku szkolnego w gminie Bralin

Pożegnanie ze szkołą
również wzruszających momentów – 
pożegnano dwie nauczycielki, które 
zakończyły swoją długoletnią pracę 
zawodową i przechodzą na zasłużo-

dyrektorzy szkół: Sławomir Nowic-
ki, Andrzej Tyra, Alojzy Piasecki, 
Anna Raszewska i Anna Kamiń-
ska. Wspólne czytanie było nie tyl-
ko okazją do rozwijania wyobraźni i 
zainteresowania książkami, ale także 
do rozmów i wspólnej zabawy.

Dodatkową atrakcją wydarzeń 
było spotkanie z niecodziennym go-
ściem – Kicią Kocią, literacką kotką 
uwielbianą przez najmłodszych czy-
telników. Bohaterka książek Anity 
Głowińskiej spotkała się z najmłod-
szymi, by podczas wspólnych zabaw 
odkrywać świat książek, przygód i 
dziecięcej wyobraźni. Uśmiechom, 
uściskom i pytaniom wobec Kici 
Koci nie było końca. Przedszkolaki 
z ogromnym entuzjazmem uczest-
niczyły w literackich animacjach, 

ną emeryturę: Bożenę Bojanowską 
oraz Iwonę Bartoszek. Obu paniom 
podziękowano za lata oddanej pracy 
na rzecz uczniów. Wójt szczególne 
podziękowania skierował także do 
Nikoli Peukert, uczennicy, która od 
lat zapewnia oprawę muzyczną gmin-
nych uroczystości, grając na werblach. 

- Zakończenie roku to rów-
nież początek wakacji. Wszystkim 
uczniom, nauczycielom i pracow-
nikom szkół życzymy udanego, bez-
piecznego wypoczynku oraz wielu 
inspirujących chwil! – podsumował 
włodarz gminy.                 Oprac. KR

warsztatach plastycznych i wspólnym 
świętowaniu. Spotkania były również 
okazją do poznania oferty dla naj-
młodszych czytelników i zwiedzania 
biblioteki. Na zakończenie nie mo-
gło zabraknąć pamiątkowych zdjęć 
z niezwykłą maskotką Kici Kocią, 
jak również słodkich niespodzianek. 
Wszystkim uczestnikom akcji, za-
równo dzieciom, jak i zaproszonym 
gościom podziękowała dyrektor bi-
blioteki – Edyta Lesiak. Tydzień 
pełen literackich atrakcji udowodnił, 
że czytanie może być nie tylko edu-
kacyjne, ale przede wszystkim wcią-
gające i inspirujące.  To były pełne 
radości  i wrażeń  spotkania,  które z 
pewnością na długo pozostaną w pa-
mięci małych uczestników.

        Oprac. KR

Nauka i zabawa z Kicią Kocią

XXIV Ogólnopolski Tydzień Czytania Dzieciom w baranowskiej bibliotece

kurier baranowa
lipiec 2025, nr 28 (1396)

Uroczysta akademia

Podziękowanie dla nauczycielek, 
które odchodzą na emeryturę

W wyniku przeprowadzonego 
naboru wybrano nowego dyrekto-
ra Żłobka „Wiosenka” w Bralinie. 
Stanowisko to od początku lipca br. 
obejmie Karolina Gaweł.

26 czerwca br. wójt gminy Bralin 
Karol Wanzek osobiście złożył no-
wej dyrektor gratulacje oraz życze-
nia pomyślności w realizacji nowych 
obowiązków, które będą sprzyjać dal-
szemu rozwojowi żłobka. 

K. Gaweł posiada doświadczenie 
w pracy z dziećmi oraz kwalifikacje 
niezbędne do kierowania placówką 
opiekuńczo-wychowawczą. Jej prio-
rytetem będzie zapewnienie dzie-
ciom bezpiecznego, przyjaznego i 
wspierającego rozwój środowiska.

Natomiast 27 czerwca br. wójt 
spotkał się z dotychczasową dyrektor 
żłobka, Teresą Michalską, by ofi-
cjalnie podziękować jej za zaangażo-
wanie, trud i serce włożone w rozwój 

3 lipca br., około godziny 16.25, 
do Stanowiska Kierowania Komen-
danta Powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w Kępnie wpłynęło 
zgłoszenie o pożarze zabudowań przy 
ul. Trakt Napoleoński w Baranowie. 
Na miejsce zdarzenia zadyspono-
wano zastępy z Jednostki Ratowni-
czo-Gaśniczej w Kępnie, OSP Ba-
ranów i OSP Grębanin. Po dotarciu 
stwierdzono, że doszło do pożaru 
ciągu garaży. Po przeprowadzeniu 
rozpoznania nie stwierdzono osób 
wymagających pomocy medycznej. 
- Działania strażaków w pierwszej 
fazie polegały na podaniu trzech 

Wybrano nową dyrektor Żłobka „Wiosenka” w Bralinie

Pożar zabudowań przy ul. Trakt Napoleoński w Baranowie

Nowa dyrektor żłobka

Paliły się garaże

placówki oraz życzyć dalszych suk-
cesów – zarówno w życiu zawodo-
wym, jak i osobistym.

Przed Żłobkiem „Wiosenka” 
czas dużych zmian – oprócz objęcia 
funkcji dyrektora przez nową oso-
bę, placówkę czeka także znacząca 
rozbudowa, która poprawi warunki 
opieki i dostępność miejsc dla naj-
młodszych mieszkańców gminy. 
Dzięki pozyskaniu ponad 4,8 mln zł 
dofinansowania z Krajowego Planu 
Odbudowy w ramach programu Ak-
tywny Maluch 2022-2029 powstanie 
nowe skrzydło budynku – z dwiema 
nowymi salami dla 48 dzieci, rozbu-
dowaną kuchnią, szatnią, miejscem 
do leżakowania, pomieszczeniami 
specjalistycznymi i toaletami przy-
stosowanymi do potrzeb maluchów. 
Rozbudowa żłobka zostanie wykona-
na do 30 czerwca 2026 r.

Oprac. KR

prądów wody w natarciu. W kolejnej 
fazie działań, w miarę przybywania 
kolejnych zastępów, układ gaśniczy 
rozbudowano o dwa prądy piany 
średniej. Działania te doprowadziły 
do lokalizacji, a następnie ugaszenia 
pożaru. W celu dogaszenia pojedyn-
czych zarzewi ognia strażacy musieli 
częściowo rozebrać elementy sufitu. 
Po zakończeniu działań gaśniczych 
obiekt oddymiono oraz sprawdzono 
za pomocą kamery termowizyjnej, 
która potwierdziła usunięcie zagro-
żenia – informuje oficer prasowy KP 
PSP Kępno, st. kpt. Paweł Michalski.

                       Oprac. KR

Paliły się garaże przy ul. Trakt 
Napoleoński. Fot. OSP Baranów

Wójt i jego zastępca podziękowali 
za pracę T. Michalskiej (na środku)
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Gmina region

ECHO RYCHTALA
lipiec 2025, nr 21 (1145)

W ostatnich dwóch tygodniach 
gmina Rychtal tętniła życiem dzięki 
wyjątkowym obchodom Dni Gminy, 
które odbyły się 28 czerwca i 5 lipca. 
Te dwa intensywne weekendy wypeł-
nione były sportowymi emocjami, 

muzycznymi wrażeniami i niezapo-
mnianą atmosferą wspólnego świę-
towania. Setki mieszkańców i gości 
uczestniczyły w przygotowanych 
atrakcjach, tworząc wyjątkową, inte-
gracyjną atmosferę.
Strażacy z Drożek zwycięzcami

Na boisku sportowym w Rychtalu 
odbyły się Gminne Zawody Sporto-
wo-Pożarnicze, gromadzące drużyny 
z całej gminy, które w pięknej, spor-
towej rywalizacji prezentowały swoje 
umiejętności i wyszkolenie. Organi-
zatorem turnieju była OSP Proszów 
wraz z Zarządem Miejsko-Gminnym 
Związku Ochotniczych Straży Pożar-
nych RP w Rychtalu i burmistrzem 
gminy Rychtal. Zmagania, którym 
bacznie przyglądała się komisja sę-
dziowska z gminy Trzcinica, Kępno 
oraz Łęka Opatowska, pod przewod-
nictwem dh Marka Pelińskiego, po-
dzielone były na dwie części – bieg 
sztafetowy i ćwiczenie bojowe. Gru-
pa A, czyli męskie drużyny OSP, wy-
konały niepunktowany pokaz także 
w trzeciej kategorii – musztrze.

W kategorii Młodzieżowych 
Drużyn Pożarniczych dziewcząt 
pierwsze miejsce zdobyła MDP Droż-
ki, podobnie było w kategorii MDP 
chłopcy/mieszane. Drugie miejsce 
w tej kategorii zdobyła MDP Wielki 
Buczek, trzecie – MDP Rychtal, a 
czwarte – MDP Proszów. Również w 
kategorii seniorów Drożki uplasowa-
ły się na pierwszym miejscu. Druga 
była drużyna OSP Wielki Buczek, a 
następnie: OSP Krzyżowniki, OSP 
Proszów i OSP Rychtal.

Dni Gminy Rychtal 2025

Sportowo i muzycznie
Wyróżnienie dla najmłodszego 

uczestnika zawodów wręczono Ro-
bertowi Cichoniowi z MDP Rychtal, 
natomiast najstarszym zawodnikiem 
został naczelnik OSP Krzyżowniki 
Jan Olejnik.

Podczas ceremonii wręczono 
także nagrody w ramach rychtal-
skiej „Wampiriady”, przeprowadzo-
nej 1 czerwca br. W kategorii orga-
nizacji pozarządowych zwyciężyła 
OSP Wielki Buczek, natomiast tytuł 
„Najbardziej krwawej miejscowo-
ści” przypadł OSP Rychtal.

Sportowa pasja 
w każdym wieku

Równolegle w hali sportowej roz-
grywano emocjonujący Turniej Teni-
sa Stołowego, w którym uczestnicy 

rywalizowali w czterech kategoriach. 
Wśród dzieci i młodzieży szkół pod-
stawowych zwyciężył Julian Szcze-
pański, drugi był Bartłomiej Szó-
stak, a trzeci – Jędrzej Bednarczyk. 
W kategorii zawodników niezrzeszo-
nych najlepszy był Jan Kasendra, 
drugie miejsce wywalczył Marek 
Wrzos, a trzecie – Piotr Korczak. 
Wśród zawodników zrzeszonych na 

pierwszym miejscu uplasował się 
Przemysław Podpora, na drugim – 
Paweł Gottfried, a na trzecim – Se-
bastian Marczak. Natomiast w ka-
tegorii Open na najwyższym stopniu 
podium stanął P. Gottfried, drugi był 

P. Podpora, a trzeci – J. Kasendra.
Wieczór zakończył się występem 

zespołu „Akord” i wspólną zabawą 
taneczną.

Test kondycji i charakteru
5 lipca br. odbył się IX Gminny 

Bieg Rychtalaka. Tegoroczna edycja 
biegu zgromadziła 73 uczestników, 
którzy zmierzyli się z 10-kilometro-
wą trasą. W kategorii Open mężczyzn 
pierwszy na mecie był Dmytro Dido-
vodiuk, drugi – Mateusz Grajek, a 
trzeci – Marcin Zagórny. W katego-

rii Open kobiet najszybsza była Ża-
neta Powolna, tuż za nią linię mety 
przekroczyła Karolina Antoniak, a 
następnie Jagoda Klein. Najszybsze 
w gminie wśród kobiet były kolejno: 
Małgorzata Tyszkowska, Agniesz-
ka Hałupka i Martyna Żurawa, a 
wśród mężczyzn: Łukasz Rogowski, 
Dawid Hałupka i Jan Solarz.

Zwycięzcy otrzymali pamiątko-
we puchary i nagrody pieniężne.

Muzyczna uczta 
pod otwartym niebem

Wieczorem rozpoczęła się im-
preza plenerowa  Club Vibe Rych-
tal, która przyciągnęła miłośników 
dobrej muzyki. Na scenie wystąpili 
popularni DJ-e:  DBL, Moscue, Ro-
obs, Prezes, DJ Oskar i K@rol M., 
którzy zapewnili niezwykłą oprawę 
muzyczną. Zabawa trwała do wcze-
snych godzin porannych, a mieszkań-
cy mogli cieszyć się energetycznymi 
rytmami w wyjątkowej atmosferze.

Dni Gminy Rychtal 2025 były 
prawdziwym świętem lokalnej spo-
łeczności, które po raz kolejny udo-
wodniło, jak wiele łączy mieszkań-
ców. Do zobaczenia za rok!

Oprac. KR

Zwycięskie drużyny OSP 
i MDP zostały nagrodzone

Turniej tenisa stołowego

Najlepsi biegacze

Zwycięzcy turnieju 
tenisa stołowego

Impreza plenerowa 
Club Vibe Rychtal

Strażacy rywalizowali podczas 
zawodów sportowo-pożarniczych

Start IX Gminnego 
Biegu Rychtalaka

Drużyna MDP podczas zawodów
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Piłka nożnaSport

1. Liga Wojewódzka Juniora A1
1. MKS Noteć Czarnków	 18	 42	 74:31
2. SKS Poznańska 13 Poznań	 18	 39	 67:25
3. KS Koziołek Poznań	 18	 34	 40:22
4. KKS 1925 Kalisz	 18	 33	 56:31
5. SPN Szamotuły	 18	 32	 45:35
6. KS Sokół Kleczew	 18	 22	 42:52
7. TMS Suchary Suchy Las	 18	 20	 36:54
8. SMS Konin	 18	 19	 36:57
9. KS Wełna Skoki	 18	 10	 46:83
10. MKS Przemysław Poznań	 18	 8	 26:78

1. Liga Okręgowa Juniora A1
1. KP Victoria Ostrzeszów	 8	 19	 27:14
2. GKS Zawisza Sośnie	 8	 15	 20:24
3. GKS Orzeł Mroczeń	 8	 9	 15:19
4. MLKS Odolanovia Odolanów	 8	 9	 19:16
5. LKS Sulimirczyk Sulmierzyce	 8	 7	 17:25
1. Liga Wojewódzka Juniora Młodszego

B1 Grupa 2
1. KS Warta Poznań	 14	 40	 85:13
2. KS Polonia Środa Wlkp.	 14	 31	 48:15
3. KP Calisia 14 Kalisz	 14	 22	 34:35
4. KP Polonia 1912 Leszno	 14	 21	 30:27
5. KKS 1925 Kalisz	 14	 20	 35:29
6. TMS Stella Luboń	 14	 10	 21:55
7. KP Rawia Rawicz	 14	 10	 18:53
8. AT Krotoszyn	 14	 6	 18:62
2. Liga Wojewódzka Juniora Młodszego

B1 Grupa 3
1. MKS Kania Gostyń	 14	 31	 76:18
2. SP Gol Środa Wlkp.	 14	 28	 42:28
3. MKS Tur 1921 Turek	 14	 27	 52:23
4. LKS Godziesze 1966	 14	 24	 38:24
5. KS Górnik Kłodawa	 14	 21	 27:30
6. LZS Grom Golina	 14	 18	 37:34
7. MKS Sparta Miejska Górka	 14	 13	 22:64
8. Biały Orzeł Koźmin Wlkp.	 14	 1	 10:83
1. Liga Wojewódzka Juniora Młodszego

B2 Grupa 2
1. KS Górnik Konin	 14	 35	 59:23
2. KS Polonia Środa Wlkp.	 14	 30	 47:22
3. KKS 1925 Kalisz	 14	 26	 53:30
4. JKS Jarota Jarocin	 14	 23	 29:41
5. SKS Unia Swarzędz	 14	 23	 43:26
6. TP Ostrovia 1909 Ostrów Wlkp.	14	 13	 27:42
7. SKS Konin	 14	 5	 35:53
8. UKS AP Reissa Jarocin-Gostyń	 14	 4	 16:72
2. Liga Wojewódzka Juniora Młodszego 

B2 Grupa 2
1. KSS Kotwica Kórnik	 14	 42	 75:18
2. AP Czech Ostrzeszów	 14	 32	 52:26
3. SKP Słupca	 14	 31	 38:21
4. AP Nowe Skalmierzyce	 14	 16	 23:46
5. OKS 1926 Ostrów Wlkp.	 14	 16	 38:41
6. SMS APR Ślesin	 14	 15	 28:44
7. LZS Piast Kobylnica	 14	 13	 14:35
8. MLKS Orlik Miłosław	 14	 0	 16:53
1. Liga Okręgowa Juniora Młodszego B2
1. GKS Jaraczewo	 14	 33	 51:27
2. GKS Grębanin	 14	 29	 62:20
3. GKS Iskra-Prosna Sieroszewice	14	 28	 46:24
4. KS Prosna Kalisz	 14	 25	 53:30
5. KKP Polonia 1908 Marcinki Kępno	 14	 15	 32:49
6. MLKS Odolanovia Odolanów	 14	 15	 29:64
7. KKS 1925 II Kalisz	 14	 12	 24:39
8. LKS Gorzyczanka Gorzyce W.	14	 9	 29:73

1. Liga Wojewódzka Trampkarza C1 
Grupa 2

1. KS Polonia Środa Wlkp.	 14	 40	 79:10
2. GES Poznań	 14	 28	 49:16
3. KS Warta Poznań	 14	 25	 39:25
4. SKS Poznańska 13 Poznań	 14	 20	 34:45
5. MKS Mieszko Gniezno	 14	 17	 24:46
6. UKS Śrem	 14	 15	 31:43
7. MKS Victoria Września	 14	 13	 28:29
8. KS Górnik Konin	 14	 3	 12:82

2. Liga Wojewódzka Trampkarza C1 
Grupa 3

1. AS Amber Kalisz	 14	 33	 57:29
2. UKS AP Reissa II Jarocin	 14	 28	 53:24
3. SKP Słupca	 14	 25	 27:22
4. MKS Tur 1921 Turek	 14	 19	 44:41
5. KKS 1925 Kalisz	 14	 18	 38:27
6. AP Czech Ostrzeszów	 14	 14	 28:54
7. KS Górnik Kłodawa	 14	 12	 23:40
8. GKS Trzcinica	 14	 9	 25:58

1. Liga Okręgowa Trampkarza C1
1. AT Krotoszyn	 14	 34	 51:17
2. TP Ostrovia 1909 Ostrów Wlkp.	14	 32	 55:11
3. KKS Astra Krotoszyn	 14	 27	 51:27
4. JKS Jarota Jarocin	 14	 24	 49:25
5. KS Stal Pleszew	 14	 21	 44:35
6. KP Słupia	 14	 13	 31:45
7. KS Prosna Kalisz	 14	 9	 22:68
8. KLKS Zefka Kobyla Góra	 14	 3	 14:89

TABELE KOŃCOWE 
ROZGRYWEK

 MŁODZIEŻOWYCH 
2024/2025

ArtBud 4. Liga Grupa Wielkopolska >>> Wielkopolski Związek Piłki Nożnej zatwierdził ostateczny skład wielkopol-
skiej czwartej ligi w zbliżającym się sezonie. Strefa kaliska na tym szczeblu rozgrywkowym będzie miała zaledwie trzech 
przedstawicieli

RedBox Klasa Okręgowa Grupa 5 >>> Podobnie jak w poprzednich latach w szeregach wszystkich grup Wielko-
polskiej Klasy Okręgowej zajdą duże zmiany. W ubiegłym tygodniu zaprezentowano listę drużyn, które uprawniono do 
startu na zapleczu piątej ligi w sezonie 2025/2026.

Proton Klasa A Grupa 9 >>> Wielkopolski Związek Piłki Nożnej opublikował listę drużyn, które w zbliżającym się se-
zonie będą rywalizować w rozgrywkach Proton Klasy A

Skład czwartej ligi oficjalnie zatwierdzony

Klasa okręgowa zaprezentowana nieoficjalnie

Czy tak będzie wyglądać A klasa?

Wielkopolski Związek Piłki Nożnej zatwierdził, a następnie przedstawił ostateczny skład czwartej ligi w sezonie 2025/2026. Tradycyj-
nie na zapleczu trzeciej ligi rywalizować będzie 18 drużyn. Jako ostatni, grono zespołów, które w nadchodzącym sezonie będą rywa-
lizować na boiskach czwartej ligi, uzupełniła Kania Gostyń. Kania obok Warty Międzychód, Górnika Konin oraz Zefki Kobyla Góra, 
będzie jednym z czterech beniaminków.

Znamy prawdopodobny i wciąż nieoficjalny podział zespołów, które w zbliżającym się sezonie 
przystąpią do rozgrywek Wielkopolskiej Klasy Okręgowej. Zmiany zajdą w szeregach wszystkich 
grup. W grupie piątej, w której rywalizują zespoły strefy kaliskiej, zobaczymy 16 zespołów.

Póki co Wielkopolski Związek Piłki Nożnej nie przedstawił oficjalnego podziału grup Proton Klasy A, który będzie obowiązywał w 
nadchodzącym sezonie 2025/2026. Wiadomo, że w grupie dziewiątej tych rozgrywek rywalizować będzie 14 drużyn. Oznacza to, że ro-
zegranych zostanie po 13 kolejek jesienią i wiosną. W dalszym ciągu niezmienne pozostaną zasady awansów. Bezpośrednią promocję 
do klasy okręgowej wywalczą dwa najlepsze zespoły.

Przypomnijmy, że w zakończo-
nym sezonie 2024/2025 Kania Go-
styń zajęła drugie miejsce w grupie 
trzeciej piątej ligi. Bezpośredni 
awans do czwartej ligi uzyskała Ze-
fka Kobyla Góra. Ostatecznie Kania 
wróciła na zaplecze trzeciej ligi po 
siedmiu latach przerwy. W decydu-
jącym meczu, finale baraży, piłkarze 
z Gostynia pokonali na wyjeździe 

Póki co Wydział Gier Wielko-
polskiego Związku Piłki Nożnej nie 
ustalił jeszcze ostatecznego podziału 
drużyn na grupy w nowym sezonie 
rozgrywek Klasy Okręgowej. Wia-
domo, że tradycyjnie w szeregach 
wszystkich, sześciu grup dojdzie do 

Przypomnijmy, że cztery lata 
temu Wydział Gier Wielkopolskiego 
Związku Piłki Nożnej, ze względu na 
dużą rotację klubów na tym szczeblu 
rozgrywkowym, dokonał niezwykle 
istotnych zmian w podziale geo-
graficznym. Póki co, Wielkopolski 
Związek Piłki Nożnej nie przedsta-
wił oficjalnego podziału na grupy, 
ale wszystko wskazuje na to, że w 
zbliżającym się sezonie ponownie 

Olimpię Koło 1:0 (1:0). Gola na wagę 
awansu strzelił Jakub Harendarz. 
Ostatni raz w czwartej lidze Kania 
grała w sezonie 2017/2018. Gostynia-
nie są jednym z czterech beniamin-
ków, którzy uzupełnili skład ArtBud 
4. Ligi w sezonie 2025/2026. Wcze-
śniej awans z poszczególnych grup 
uzyskały: Warta Międzychód, Gór-
nik Konin oraz Zefka Kobyla Góra. 

kosmetycznych zmian. Jak zwykle 
największy wpływ na wszelkie zmia-
ny będzie miał klucz geograficzny. 
Nam udało się dotrzeć do nieoficjal-
nego, póki co, podziału na grupy. W 
najbardziej interesującej nas grupie 
piątej jedyne zmiany wynikają z poja-

będzie obowiązywał taki sam klucz 
geograficzny, jak w poprzednich la-
tach. Najbardziej interesująca nas 
grupa dziewiąta ma liczyć 14 drużyn 
– przedstawicieli powiatu kępińskie-
go, ostrzeszowskiego, ostrowskie-
go oraz kaliskiego. Nasz powiat na 
tym szczeblu będzie miał czterech 
przedstawicieli. Do występujących 
w poprzednim sezonie GKS-u Orzeł 
Mroczeń, GKS-u Trzcinica oraz 

W czwartej lidze zobaczymy jeszcze 
między innymi Kotwicę Kórnik, 
która nie zdołała utrzymać się w 
trzeciej lidze. Osiemnaście drużyn, 
które przystąpią do rywalizacji w 
sezonie 2025/2026, reprezentuje pięć 
stref wchodzących w skład Wielko-
polskiego Związku Piłki Nożnej. 
Najliczniejsze grono reprezentuje 
strefę Poznań, która na tym szczeblu 

ma aż sześciu przedstawicieli 
(Warta Międzychód, Wiara 
Lecha Poznań, Piast Kobyl-
nica, Huragan Pobiedziska, 
Mieszko Gniezno i Kotwica 
Kórnik). Pięciu reprezentan-
tów w czwartej lidze ma stre-
fa Leszno (Obra Kościan, Po-
lonia Leszno, Kania Gostyń, 
Warta Śrem i Korona Piaski), 
a strefa Kalisz trzech (Ostro-
via Ostrów Wielkopolski, 
LKS Gołuchów i Zefka Ko-
byla Góra). Z kolei po dwóch 
przedstawicieli w zbliżają-
cym się sezonie będą miały 
strefa Piła (Polonia Chodzież 
i Nielba Wągrowiec) oraz Ko-
nin (Górnik Konin i Polonia 
Golina). Sezon 2025/2026 w 
czwartej lidze ponownie za-
powiada się emocjonująco. W 

wienia się beniaminków oraz spadko-
wicza. Beniaminkami w nadchodzą-
cym sezonie będą KS Opatówek, LZS 
Doruchów oraz Tarchalanka Tarchały 
Wielkie. Z kolei spadek z piątej ligi do 
grupy piątej klasy okręgowej zaliczy-
ła Victoria Ostrzeszów.                BAS

Victorii Laski dołączy beniaminek 
z Mikorzyna. Wszystko wskazuje 
na to, że A-klasowe rozgrywki roz-
poczną się w weekend 16-17 sierpnia. 
Runda jesienna potrwa natomiast do 
9 listopada. Wiosenna część zmagań 
rozpocznie się tradycyjnie w połowie 
marca, natomiast ostatnie kolejki se-
zonu zaplanowano na pierwszą poło-
wę czerwca.

BAS

zbliżającej się kampanii zobaczymy 
osiemnaście drużyn. W zestawie-
niu najbliższego sezonu nie brakuje 
uznanych w naszym województwie 
piłkarskich marek, które będą chcia-
ły wrócić na usta kibiców w Wielko-
polsce. Mecze z udziałem Mieszka 
Gniezno, Huraganu Pobiedzieska, 
Ostrovii 1909 Ostrów Wielkopolski, 
Nielby Wągrowiec, Kani Gostyń 
czy Górnika Konin powinny dostar-
czyć dużo pozytywnych wrażeń. 
Rozgrywki na zapleczu trzeciej ligi 
rozpoczną się na początku sierpnia. 
Zdecydowanego faworyta do awan-
su trudno będzie wskazać. Niemniej 
ambitne plany na pewno mają takie 
ekipy jak Mieszko Gniezno, Nielba 
Wągrowiec czy Polonia Leszno.                                        

BAS

Skład ArtBud 4. Ligi 
w sezonie 2025/2026

Kotwica Kórnik (spadkowicz), Mieszko Gniezno, 
Huragan Pobiedziska, Nielba Wągrowiec, Ostro-
via 1909 Ostrów Wlkp., Polonia Leszno, Wiara 
Lecha Poznań, Obra Kościan, Warta Śrem, Po-
lonia Chodzież, Piast Kobylnica, Polonia Golina, 
Korona Piaski, LKS Gołuchów, Kania Gostyń (be-
niaminek), Górnik Konin (beniaminek), Warta 
Międzychód (beniaminek), Zefka Kobyla Góra 
(beniaminek).

Prawdopodobny podział 
Grupy 9 Klasy A 

w sezonie 2025/2026
Barycz Janków Przygodzki (spadkowicz), Czarni 
Wierzbno (spadkowicz), Masovia Kraszewice, 
GKS Trzcinica, Prosna Kalisz, Pelikan Grabów, 
Olimpia Brzeziny, LKS Godziesze, GKS Orzeł 
Mroczeń, LZS Czajków, Victoria Laski, Bonikowia 
Boników (beniaminek), LZS Mikorzyn (beniami-
nek), Zefka II Kobyla Góra (beniaminek).

Prawdopodobny podział Grupy 
5 Klasy Okręgowej 

w sezonie 2025/2026
Victoria Ostrzeszów (spadkowicz), Stal Pleszew, 
Płomień Opatów, Biały Orzeł Koźmin Wlkp., 
Odolanovia Odolanów, Sokół Bralin, Lilia Mik-
stat, KP Słupia, Gladiatorzy Pieruszyce, GKS 
Żerków, KS Rogaszyce, Ogniwo Łąkociny, Hu-
ragan Szczury, KS Opatówek (beniaminek), LZS 
Doruchów (beniaminek), Tarchalanka Tarchały 
Wielkie (beniaminek).
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Rozmaitości sport

Mieszkaniec Kępna, Jan Kasen-
dra, wziął udział w Mistrzostwach 
Europy Masters w tenisie stołowym 
w Nowym Sadzie w Serbii. W zawo-
dach tych uczestniczyło ponad 2700 
tenisistek i tenisistów z 44 krajów. 
Rywalizacja o medale odbywała się 
na 116 stołach w kategoriach wieko-
wych od lat 40 do powyżej 90. 

Najpierw odbyły się rozgrywki 
grupowe, w których już w pierw-
szym meczu kępnianin spotkał się z 
mistrzem świata z ubiegłorocznych 
Mistrzostw Świata Masters w Rzy-
mie, mieszkającym w Szwajcarii re-
prezentantem Austrii, Chińczykiem 
Ding Yi. Mimo ambitnej postawy, J. 
Kasendra uległ 0:3 (7:11,5:11,7:11), jak 
się później okazało, nowemu mistrzo-
wi Europy. Zadziwiające jest, jak były 
mistrz, a aktualny wicemistrz Polski 
amatorów, stawiał silny opór pocho-
dzącemu z Szanghaju czterokrotne-
mu olimpijczykowi, uczestnikowi 7 
mistrzostw świata, trzykrotnemu mi-
strzowi świata weteranów i trzykrot-
nemu mistrzowi Europy weteranów. 
Kępnianin bardzo szybko otrząsnął 
się z porażki i wygrał wyraźnie z 
Serbem Jovanem Stojanovičem 3:0 
(11:5,11:3,11:4) oraz, po wyrównanej 
walce, z Finem Mikaelem Bäckma-
nem 3:0 (11:9,11:9,11:9). Dzięki tym 
zwycięstwom wyszedł z 2. miejsca w 
grupie i uzyskał tym samym awans 
do turnieju głównego. Tam pokonał 
brązowego medalistę ostatnich Mi-
strzostw Świata Masters w Rzymie 
w grze podwójnej, reprezentującego 
Niemcy, Czecha Jiřiego Vojtka. Po-
czątek spotkania nie zapowiadał ta-
kich emocji, gdyż kępiński pasjonat 
tenisa stołowego dominował w dwóch 
pierwszych setach, rozstrzygając je 
na swoją korzyść 11:5, 11:6. Jednak 
doświadczony Vojtek wykorzystał 

Występ Kasendry w Mistrzostwach Europy Masters w tenisie stołowym w Nowym Sadzie w Serbii

Udany występ Kasendry
swoje doświadczenie ligowe z Bun-
desligi i odrobił straty, wyrównując 
stan meczu na 2:2. Z kolei kępiński 
pasjonat tenisa stołowego wykazał się 
tym razem wyjątkową odpornością 
psychiczną w decydującym, piątym 
secie. Najpierw prowadził 5:1 przy 
zmianie stron, potem 8:4 i w końcu 
wygrał seta 11:8 oraz cały mecz 3:2. 
W następnej rundzie czekał na niego 
przyszły wicemistrz Europy w deblu, 
znakomity tenisista stołowy rodem ze 
Szwecji, Dan Lagerlöf. Ta przeszko-
da okazała się nie do przejścia i mimo 
prób nawiązania walki, J. Kasendra 
przegrał 0:3. Biorąc pod uwagę, że 
we wszystkich męskich kategoriach 
w grach pojedynczych Polacy zdobyli 
tylko jeden medal – brązowy (Woj-
ciech Kołodziejczyk) – tylko trzem 
udało się dostać do ósemki, a wielo-
krotny medalista mistrzostw świata i 
Europy Masters – Wojciech Tebecio 
– zakończył zmagania na tym samym 
etapie, co J. Kasendra, to jego 33. 
miejsce na 300 zawodników należy 
uznać za duże osiągnięcie. 

Emerytowany nauczyciel pla-
styki i języka niemieckiego z Kępna 
startował również w grze podwójnej. 
Po udanych występach w poprzed-
nich imprezach w parze z kolegą Ja-
nem Pawlickim, np. 17. miejsce na 
Mistrzostwach Europy w Sandefjord 
w Norwegii (m.in. zwycięstwo w 
grupie z późniejszymi wicemistrza-
mi Europy, Niemcami Scholzem i 
Schorradtem), tym razem zagrał z 
innym partnerem – Piotrem Rap-
tisem z Komorników koło Pozna-
nia. Rozgrywki grupowe rozpoczęli 
dobrze od zwycięstwa nad duetem 
gospodarzy: Homa/Jovanovič 3:1, 
potem ulegli bardzo dobrej parze 
francusko-rumuńskiej Lebigot/Ir-
sai 0:3, a na koniec przystąpili do 

najważniejszego meczu o wyjście z 
grupy z Niemcami: Luger/Fisches. 
Zaczęli doskonale od wyraźnego wy-
grania pierwszego seta 11:5, wyszli 
na prowadzenie 2:0 po minimalnym 
zwycięstwie w drugim secie 11:9, jed-
nak stres, stawka, brak zgrania (gra-
li ze sobą pierwszy raz) sprawiły, że 
kolejne trzy sety wygrali rywale. Po 
tej porażce stracili możliwość gry w 
turnieju głównym. Pozostał im udział 
w turnieju pocieszenia, tzw. conso-

lation. Tam spisali się nieźle, gdyż 
okazali się lepsi od Niemców Köh-
ler/Schiesske, których pokonali 3:1, 
później triumfowali nad Francuzami 
Cure/Nesme 3:0 i na koniec musieli 
uznać wyższość kolejnego debla na-
szych zachodnich sąsiadów: Schmitt/
Lattek. Ostatecznie zajęli 9. miejsce 
na 64 pary w turnieju pocieszenia.

Reprezentanci Polski wywal-
czyli w sumie jedenaście medali 
podczas Mistrzostw Europy Masters 
w Nowym Sadzie. Indywidualnie 
najlepszy wynik w Serbii uzyskała 
Elżbieta Kazberuk, która sięgnęła 
po dwa złote krążki. Kazberuk, star-
tująca w kategorii wiekowej 55-59, 

nie miała sobie równych w grze po-
jedynczej, jak i w grze podwójnej. W 
tej pierwszej konkurencji w meczu 
finałowym Polka pokonała Szwedkę 
Ulrikę Hansson 3:0, a w deblu w du-
ecie z Martą Daubnerovą (Słowacja) 
zwyciężyły słowacki duet: Petronela 
Badurova/Daniela Petrekova 3:2. 
Dwukrotnie na podium w Nowym 
Sadzie stawali także Emilia Kijok 
(brązowe medale w grze pojedynczej 
oraz w grze podwójnej w parze z Ma-
rzeną Jasińską w kategorii 40-44 
lat) oraz W. Kołodziejczyk (brązo-
wy medal w grze pojedynczej oraz 

srebrny w grze podwójnej w duecie 
z Austriakiem Tarekiem Al Samho-
ury w kategorii 45-49 lat). Na podium 
w tegorocznych Mistrzostwach Europy 
Masters stanęli także: Adam Hnyda 
(srebrny medal w grze podwójnej 85-59 
lat w parze z Łotyszem Gunarsem 
Jekabsonsem), Alicja Skrzypicka 
(brązowy medal w grze pojedyn-
czej 75-79 lat), Mirosława Butrym 
(brązowy medal w grze pojedynczej 
80-84 lat), Ryszard Grzelak i Piotr 
Szurgot (brązowy medal w grze po-
dwójnej 50-54 lata) oraz Helena Ko-
zioł (brązowy medal w grze podwój-
nej 65-69 lat w parze z Austriaczką 
Brigitte Gropper).           Oprac. KR

2. Liga Okręgowa Trampkarza C1 Grupa 2
1. LZS Szczyt Szczytniki	 10	 28	 100:6
2. LZS Pogoń Trębaczów	 10	 18	 30:24
3. KS Pogoń Nowe Skalmierzyce	10	 17	 44:30
4. LKS Godziesze 1966	 10	 15	 57:38
5. Barycz Janków Przygodzki	 10	 10	 23:54
6. LZS Lilia Mikstat	 10	 0	 21:123

1. Liga Wojewódzka Trampkarza C2 
Grupa 2

1. KP Polonia 1912 Leszno	 14	 36	 63:16
2. LKS Wielkopolska Komorniki	 14	 25	 35:28
3. KS Polonia Środa Wlkp.	 14	 21	 34:45
4. AP Krecika Ostrów Wlkp.	 14	 21	 36:29
5. KKS 1925 Kalisz	 14	 18	 25:39
6. KS Górnik Konin	 14	 16	 27:33
7. SMS APR Ślesin	 14	 16	 17:26
8. MLKS Orkan Chorzemin	 14	 8	 19:40

2. Liga Wojewódzka Trampkarza C2 
Grupa 3

1. UKS AP Reissa Kępno	 14	 36	 66:31
2. UKS AP Reissa Jarocin	 14	 34	 59:25
3. TP Ostrovia 1909 Ostrów Wlkp.	14	 24	 32:21
4. MKS Victoria Września	 14	 24	 33:27
5. SKP Słupca	 14	 19	 27:35
6. ŚKS Warta Śrem	 14	 13	 28:44
7. AP Fundacja Reissa Poznań-Brzeziny	 14	 12	 16:44
8. JKS Jarota Jarocin	 14	 3	 12:46

1. Liga Okręgowa Trampkarza C2
1. KP Centra 1946 II Ostrów Wlkp.	 12	 27	 60:25
2. AS Amber Kalisz	 12	 25	 76:32
3. KP Calisia 14 Kalisz	 12	 25	 63:24
4. GKS Gladiatorzy Pieruszyce	 12	 14	 45:48
5. KP Krążkowy	 12	 12	 32:64
6. UKS Maraton Czajków	 12	 9	 22:57
7. AP Ostrzeszów	 12	 7	 37:85
2. Liga Okręgowa Trampkarza C2 Grupa 3
1. LZS Doruchów	 8	 24	 52:12
2. LKS Zawisza Łęka Opatowska	 8	 15	 43:36
3. LKS Sokół Bralin	 8	 9	 40:36
4. GKS Trzcinica	 8	 9	 52:49
5. GKS Orzeł Mroczeń	 8	 3	 22:76
1. Liga Wojewódzka Młodzika D1 Grupa 2
1. KS Polonia Środa Wlkp.	 18	 46	 93:25
2. KKS Lech Poznań-Południe	 18	 45	 86:15
3. SMS APR Ślesin	 18	 45	 77:28
4. KP Polonia 1912 Leszno	 18	 32	 67:35
5. LKS Zjednoczeni Rychwał	 18	 29	 39:56
6. MKS Olimpia Koło	 18	 23	 33:43
7. KS Pogoń Nowe Skalmierzyce	18	 17	 31:45
8. JKS Jarota Jarocin	 18	 14	 39:66
9. AT Krotoszyn	 18	 9	 14:84
10. KS Górnik Kłodawa	 18	 3	 19:101
2. Liga Wojewódzka Młodzika D1 Grupa 2
1. TP Ostrovia 1909 Ostrów Wlkp.	 14	 33	 54:22
2. KKS 1925 Kalisz	 14	 33	 73:29
3. MKS Kania Gostyń	 14	 26	 37:31
4. KS Stal Pleszew	 14	 21	 38:47
5. LKS Dąbroczanka Pępowo	 14	 19	 42:40
6. KS Górnik I Konin	 14	 16	 35:50
7. UKS AP Reissa Kalisz	 14	 12	 28:52
8. SKP Słupca	 14	 4	 19:55
3. Liga Okręgowa Młodzika D1 Grupa 3

1. GKS Zawisza Sośnie	 8	 21	 52:11
2. AP Fundacja Reissa Poznań-Grabów	 8	 15	 33:20
3. KP Słupia	 8	 15	 30:23
4. AP KAO Odolanów	 8	 6	 23:39
5. Barycz Janków Przygodzki	 8	 3	 11:56
1. Liga Wojewódzka Młodzika D2 Grupa 2
1. UKS AP Reissa Jarocin	 14	 39	 86:23
2. MKS Olimpia Koło	 14	 36	 51:21
3. KS Pogoń Nowe Skalmierzyce	14	 24	 50:31
4. FC Polonia Golina	 14	 22	 39:33
5. UKS AP Reissa Kępno	 14	 19	 60:47
6. MKS Kania Gostyń	 14	 18	 40:43
7. AS Czempiń	 14	 8	 33:72
8. APR Oranje Konin-Turek	 14	 0	 7:96
2. Liga Wojewódzka Młodzika D2 Grupa 2
1. KS Polonia Środa Wlkp.	 14	 39	129:21
2. KP Polonia 1912 I Leszno	 14	 39	115:18
3. TP Ostrovia 1909 Ostrów Wlkp.	14	 27	 64:37
4. KP Polonia 1912 II Leszno	 14	 21	 56:46
5. UKS AP Reissa II Jarocin	 14	 19	 51:56
6. KKS 1925 Kalisz	 14	 13	57:106
7. Luboński KS Luboń	 14	 9	 37:114
8. SKP Słupca	 14	 0	 16:127
3. Liga Okręgowa Młodzika D2 Grupa 3

1. AP Czech Ostrzeszów	 8	 21	 50:15
2. UKS AP Reissa II Kępno	 8	 16	 77:19
3. AP Fundacja Reissa Poznań-Wieruszów	8	 16	 57:28
4. GKS Trzcinica	 8	 6	 31:56
5. GKS Orzeł Mroczeń	 8	 0	 4:101

J. Kasendra (drugi od 
lewej) z zawodnikami

Historyczne osiągnięcie trzeci raz z rzędu uczniów z Liceum Ogólnokształcącego nr I w Kępnie

Nasi uczniowie najlepsi w Wielkopolsce
25 czerwca br. w Turku odbyło 

się podsumowanie współzawodnic-
twa sportowego szkół za rok szkolny 
2024/2025. Delegacja sportowców 
wraz z opiekunką, Edytą Rybczyń-
ską, odebrała puchar oraz nagrodę 
finansową w postaci bonu na sprzęt 

sportowy w kwocie 6000 zł dla Naj-
bardziej Usportowionej Szkoły w 
Wielkopolsce. Natomiast powiatowy 
koordynator sportu Adam Kłodnicki 
odebrał nagrodę dla Powiatu Kępiń-
skiego za zajęcie 2. miejsca w klasy-
fikacji powiatów.

- Ten niebywały sukces jest 
efektem wysokich wyników naszych 
drużyn w rywalizacji sportowej 218 
szkół w ramach XXVI Licealiady w 
ciągu całego roku szkolnego. Sukces 
cieszy tym bardziej, że po raz trzeci 
z rzędu udowodniliśmy, że jesteśmy 

jedyną z nielicznych szkół, która w 
tym współzawodnictwie tak długo 
utrzymuje wysoki poziom. Wszyst-
kim, którzy przyczynili się do tego 
sukcesu, należą się olbrzymie brawa 
– podsumowała E. Rybczyńska.

Oprac. m

Delegacja uczniów z LO nr I wraz 
z E. Rybczyńską odbiera puchar

Najważniejsze sukcesy uczniów z LO nr I

- I miejsce w Finale Wojewódzkim i 6m. w Finale Ogólnopolskim 
w Unihokeju chłopców,

- II miejsce w Finale Wojewódzkim w Futsalu,
- II miejsce w Finale Wojewódzkim w Biegu na Orientację dziewczyn,

- II miejsce w Finale Wojewódzkim Szkolnej Ligi LA dziewczyn,
- III miejsce w Finale Wojewódzkim w Biegu na Orientację chłopców,
- III miejsce w Finale Wojewódzkim w Szkolnej Lidze LA chłopców , 
- III miejsce w Finale Wojewódzkim w Festiwalu Sztafet dziewczyn,

- IV miejsce w Finale Wojewódzkim w Biegach Przejałowych chłopców,
- IV miejsce w Finale Wojewódzkim w Szkolnej Lidze LA chłopców,

- V miejsce w Finale Wojewódzkim w Aerobiku Grupowym,
- V miejsce w Finale Wojewódzkim w Festiwalu Sztafet chłopców, 

- V miejsce w Finale Wojewódzkim w Biegach Przełajowych dziewcząt,
- V miejsce w Finale Wojewódzkim w Lidze LA dziewczyn,

- V miejsce w Finale Wojewódzkim w Tenisie Stołowym chłopców,
- VI miejsce w Finale Wojewódzkim w Sztafetowych Biegach 

Przejałowych chłopców.

TABELE KOŃCOWE 
ROZGRYWEK

 MŁODZIEŻOWYCH 
2024/2025
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Podczas wydarzenia wystąpili uczniowie Zespołu Szkół w Trzcinicy i 
Zespołu Szkół w Laskach oraz Zespół „Amore Italiano” i „Redlin”. Miesz-
kańcy mogli wysłuchać przebojów tych zespołów oraz włączyć się do wspól-
nej zabawy. W czasie wydarzenia wójt Grzegorz Hadzik wręczył dyplomy 
wyróżnionym uczniom oraz odwiedził stoiska Kół Gospodyń Wiejskich i so-
łectw  z gminy. Dzieci miały możliwość udziału w interaktywnym widowisku 
– Piraci Kapitana Haka oraz zabawach na dmuchanych zamkach. Była moż-
liwość zrobienia tatuaży, malowania twarzy, wzięcia udziału w rozgrywkach 
sportowych z animatorami sportu oraz wiele innych atrakcji. Podczas imprezy 
można było skorzystać z małej gastronomii. W przygotowanie imprezy włą-
czyły się GKS Trzcinica, Koła Gospodyń i OSP z gminy Trzcinica. Ostatnim 
punktem wieczoru była zabawa taneczna. Popołudnie oraz wieczór upłynęły 
w miłej i radosnej atmosferze.                                                                  Oprac. m

28 czerwca 2025 r. na Stadionie Sportowym w Trzcinicy 
odbyły się XIV Dni Gminy Trzcinica

Dni Gminy Trzcinica,
czyli radosny wspólny czas

G£OS TRZCINICY
lipiec 2025, nr 28 (1397)
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G£OS TRZCINICY
lipiec 2025, nr 28 (1397)

GONIEC PERZOWSKI
lipiec 2025, nr 24 (1163)

Z radością informujemy, że 
uczniowie naszej szkoły osiągnę-
li imponujące wyniki na egzami-
nie ósmoklasisty w roku szkolnym 
2024/2025, znacząco przewyższając 
średnie wyniki, zarówno w powiecie, 
województwie, jak i w całym kraju.

Z języka polskiego nasi ósmokla-
siści uzyskali średni wynik 77,38%, 
podczas gdy średnia krajowa wynio-
sła 64%, wojewódzka – 61,63%, a po-
wiatowa – 60,52%. 

W matematyce, która często 
bywa wyzwaniem dla uczniów, rów-
nież odnotowaliśmy bardzo dobry 
rezultat – 59,56%. Dla porównania, 
średnia krajowa to 50%, w woje-
wództwie – 47,41%, a w powiecie – 
45,99%. 

Wysoki wynik nasi uczniowie 
osiągnęli również z języka angiel-

23 czerwca br. Sejmik Wojewódz-
twa Wielkopolskiego podjął uchwałę 
w sprawie przekazania pomocy finan-
sowej w ramach XV edycji konkursu 
„Pięknieje wielkopolska wieś”. Dzię-
ki wsparciu z budżetu Województwa 
w gminie Perzów zostanie zreali-
zowane zadanie pn. „Modernizacja 
terenów rekreacyjnych przy GOK w 
Perzowie”. - Ukłon kierujemy do wi-
cemarszałka Krzysztofa Grabowskie-
go, któremu szczególnie leży na sercu 
rozwój małych ojczyzn i idea odnowy 
wsi. Doceniamy otwartość na potrze-
by gmin i realne działania wspiera-
jące lokalne inicjatywy – stwierdza 
wójt Danuta Froń.

Imponujące wyniki egzaminu ósmoklasisty w Szkole Podstawowej im. Adama Mickiewi-
cza w Perzowie

Świetny wynik ósmoklasistów
skiego – 78,44%. Średnia krajowa 
wynosi 66%, wojewódzka – 67,11%, 
a powiatowa – 62,35%. 

Gratulujemy uczniom, nauczy-

cielom i rodzicom – ten sukces to 
wspólne osiągnięcie całej społeczno-
ści szkolnej.

ZS w Perzowie

Uczniowie ze 
szkoły w Perzowie

„Modernizacja terenów rekreacyjnych przy GOK w Perzo-
wie” z dofinansowaniem

Zagospodarują teren
Sołectwo Perzów zyska nową 

wiatę rekreacyjną z posadzką z kost-
ki betonowej oraz instalacją elek-
tryczną, która będzie służyła miesz-
kańcom podczas zorganizowanych 
imprez, a także jako miejsce spotkań 
młodzieży i dorosłych.

Projekt współfinansowany przez 
Samorząd Województwa Wielkopol-
skiego w ramach „Programu Wiel-
kopolska Odnowa Wsi 2020+” w 
kwocie 70 000 zł. Zaangażowane są 
również środki finansowe funduszu 
sołeckiego i budżetu gminy oraz pra-
ca własna mieszkańców. Planowany 
koszt zadania to 252 467,12 zł.

Oprac. m

5 lipca br. na Stadionie Sporto-
wym w Trzcinicy odbył się I Gminny 
Turniej KGW o Puchar Wójta Gmi-
ny Trzcinica, którego organizatorem 
był Urząd Gminy w Trzcinicy przy 
współpracy Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Trzcinicy. Wydarze-
nie miało miejsce podczas Festynu 
Rodzinnego organizowanego przez 
Koło Gospodyń Wiejskich w Trzci-
nicy. Do pierwszej edycji turnieju 
zgłosiły się Koła Gospodyń Wiej-
skich z terenu gminy: KGW Aniołka 
Pierwsza, KGW Laski, KGW Pio-
trówka, KGW Pomiany, KGW Smar-
dze i KGW Trzcinica. Celem turnieju 
była przede wszystkim integracja 
KGW z terenu gminy Trzcinica, in-
spirowanie do pracy zespołowej oraz 
pobudzanie aktywności wśród lokal-
nych mieszkańców. 

Każde KGW reprezentowała dru-
żyna w liczbie pięciu osób (wyłącz-
nie członkinie i członkowie KGW). 
W skład drużyny mógł wchodzić 
jeden mężczyzna. Przed rozpoczę-
ciem turnieju odbyło się losowanie 
kolejności występowania drużyn. Na 
uczestników czekało aż pięć różno-
rodnych konkurencji (zręcznościo-
wych, zespołowych i indywidual-
nych). Pierwszą konkurencją, która 
rozpoczęła zmagania w turnieju, był 
slalom z jajkiem. Uczestnicy mieli 

27 czerwca br. w Zespole Szkół w 
Laskach i w Zespole Szkół w Trzci-
nicy odbyło się uroczyste zakończe-
nie roku szkolnego. W podsumowa-
niu nauki wzięli udział: wójt gminy 
Trzcinica Grzegorz Hadzik i sekre-
tarz gminy Aleksandra Fusek, któ-
rzy podziękowali wszystkim za cało-
roczną pracę i życzyli bezpiecznych 
wakacji. Podczas spotkania wręczyli 
nagrody uczniom, którzy reprezento-
wali szkoły w konkursach na szcze-
blu wojewódzkim i ogólnopolskim. 
Słowa wdzięczności i podziękowanie 
za pracę skierowali także do nauczy-
cieli placówek oświatowych gminy 
Trzcinica, którzy przechodzili na 
emeryturę: Marioli Bednarek, Jo-

Podsumowanie roku szkolnego 2024/2025 w gminie Trzcinica

Rok szkolny w liczbach
lanty Jelonek, Bożeny Mierzwiak i 
Ryszarda Maciej.

W roku szkolnym 2024/2025 do 
Publicznego Przedszkola Samorzą-
dowego w Trzcinicy uczęszczało 100 
dzieci, a do Publicznego Przedszkola 
Samorządowego w Laskach – 75 dzieci.

W Szkole Podstawowej w Trzci-
nicy 232 uczniów otrzymało promo-
cję do klasy programowo wyższej, w 
tym 51 otrzymało promocję z wyróż-
nieniem. Nagrody książkowe w kla-
sach I-VIII otrzymało 135 uczniów. 
37 uczniów ukończyło szkołę pod-
stawową. Najwyższą średnią ocen 
(6,00) i wzorowe zachowanie uzy-
skała uczennica z kl. VIb, Emilia 
Durlej – otrzymała tytuł „Uczeń 

roku szkolnego 2024/2025”. Wśród 
ósmoklasistów najwyższą w klasyfi-
kacji końcowej średnią ocen (5,18) i 
wzorową ocenę zachowania uzyskało 
3 uczniów: Filip Nowak, Maksymi-
lian Rabiega i Zuzanna Sikora z kl. 
VIIIb – otrzymali tytuł „Absolwent 
roku szkolnego 2024/2025”. Najwyż-
szą łączną średnią ocen uzyskała kla-
sa IVa (4,75).

Natomiast w Szkole Podstawowej 
w Laskach 142 uczniów z klas I-VII 
otrzymało promocję do klasy progra-
mowo wyższej, w tym w klasach IV-
-VII 37 uczniów otrzymało promocję 
z wyróżnieniem. Nagrody książkowe 
w klasach I-III otrzymało 57 uczniów. 
18 uczniów ukończyło szkołę pod-
stawową, w tym 7 z wyróżnieniem. 
Najwyższą średnią ocen w szkole 
(6,0) i wzorowe zachowanie uzyska-
ły uczennice kl. IV – Lena Grabska 
oraz kl. V – Lena Pawlik i Wiktoria 
Nawrocka – uzyskały tytuł „Uczeń 
roku szkolnego 2024/2025”. Wśród 
ósmoklasistów najwyższą w klasy-
fikacji końcowej średnią ocen (6,0) 
i wzorowe zachowanie uzyskały: 
Martyna Laske i Milena Mikołaj-
czyk – otrzymały tytuł „Absolwent 
roku szkolnego 2024/2025”. Najwyż-
szą łączną średnią ocen uzyskały kla-
sy: IV – 4,63 i V – 4,63.      

 Oprac. m
Nagrodzeni uczniowie

I Gminny Turniej KGW o Puchar Wójta Gminy Trzcinica

Gminny turniej KGW
za zadanie w jak najkrótszym czasie 
okrążyć wszystkie pachołki, trzyma-
jąc w ręce łyżkę z jajkiem, którego nie 
można było upuścić. Następna kon-
kurencja polegała na obraniu jabłka 
nożem w ciągu 30 sekund, w taki 
sposób, aby powstała jak najdłuż-
sza obierka. W trzeciej konkurencji 
uczestnicy rzucali ziemniakiem do 
celu, a w czwartej – rywalizowali 
w zręcznościowym torze przeszkód. 
Ostatnią konkurencją było nawleka-
nie nitki na igłę. 

Prezentację poszczególnych 
konkurencji oceniało jury powo-
łane przez organizatorów w skła-
dzie: Aneta Jędryca, Bogusława 
Dastych, Maria Tomalik, Michał 
Gąszczak, Tomasz Jarczak, Zenon 
Kaczmarek i Renata Gość (prowa-
dząca I Gminny Turniej KGW). Po 
zaciętej i wyrównanej rywalizacji 
zwyciężyło KGW Trzcinica, drugie 
miejsce zajęło KGW Smardze, na 
trzecim miejscu uplasowało się KGW 
Piotrówka. Natomiast KGW Aniołka 
Pierwsza, KGW Laski i KGW Pomia-
ny otrzymały puchary i dyplomy za 
udział w turnieju. Nagrody uczestni-
kom wręczyli: wójt gminy Trzcinica 
Grzegorz Hadzik i dyrektor Gmin-
nej Biblioteki Publicznej w Trzcinicy 
R. Gość. Serdecznie wszystkim gra-
tulujemy!                               Oprac. m
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W słoneczne, czerwcowe przed-
południe grupa seniorów oraz bi-
bliotekarzy wyruszyła na rowerową 
wyprawę do malowniczej Byczyny. 
Inicjatywa, zorganizowana przez 
Gminną Bibliotekę Publiczną w Łęce 
Opatowskiej z siedzibą w Opatowie, 

przy wsparciu Klubu Seniora w Opa-
towie, miała na celu promowanie ak-
tywnego trybu życia oraz poszerza-
nie wiedzy historycznej i poznawanie 
zabytków kultury regionu.

Trasa liczyła około 34 km i pro-
wadziła przez urokliwe zakątki oko-
licy – wśród pól, lasów i wiejskich 
dróg. Po drodze nie brakowało przy-
stanków na kroplę wody, zdjęcia i 
krótkie rozmowy. Pogoda dopisała 
– słońce świeciło, ale delikatny wiatr 
skutecznie chłodził zmęczone twarze.

Po dotarciu do Byczyny – mia-

12 czerwca br. została podpisana 
umowa na wykonanie inwestycji pn. 
„Rozbudowa i przebudowa oczysz-
czalni ścieków w Opatowie o zbiornik 
retencyjny ścieków oraz punkt przy-
jęcia osadów z oczyszczalni przydo-
mowych”. Wykonawcą zadania jest 
konsorcjum firm: Przedsiębiorstwo 
Budownictwa Inżynierii „Eko-Inży-
nieria” z Ostrowa Wielkopolskiego 
oraz Przedsiębiorstwo Produkcyjno 
Handlowo Usługowe „Inkadro” z 
Rąbczyna. Roboty budowlane zosta-
ną wykonane w ciągu 5 miesięcy za 
kwotę 1 195 023,36 zł.

Inwestycja obejmuje w szczegól-
ności: wykonanie punktu odbioru 
osadów dowożonych umożliwiające-
go odbiór ustabilizowanych osadów 
z oczyszczalni przydomowych, wy-
konanie dwufunkcyjnego zbiornika 
retencyjnego – wykonanego jako 

Wycieczka rowerowa z seniorami do Byczyny

Będzie rozbudowa oczyszczalni ścieków w Opatowie

Aktywnie i radośnie

Rozbudowa 
oczyszczalni ścieków

steczka z klimatycznymi uliczkami, 
zabytkowymi murami obronnymi i 
niesamowitą atmosferą – uczestni-
cy zatrzymali się przy ratuszu, skąd 
udali się na spacer z przewodnikiem 
do Izby Tradycji. W trakcie zwiedza-
nia można było również wejść na wie-

żę widokową ratusza 
oraz Wieżę Polską, aby 
spojrzeć na miasto z 
perspektywy dawnych 
strażników – widok był 
niezapomniany, a opo-
wieści o życiu w śre-
dniowieczu pozwalały 
przenieść się w czasie.

Byczyna zapisała 
się na kartach historii 
nie tylko jako warowne 
miasteczko, ale także 
jako miejsce wielkich 
wydarzeń – m.in. bitwy 
pod Byczyną z 1588 r., 
w której starli się pre-
tendenci do polskiego 
tronu: arcyksiążę Mak-
symilian Habsburg i 

Jan Zamojski w imieniu Zygmunta 
III Wazy. Przewodnik opowiadał o tej 
bitwie barwnie i z pasją, pokazując 
rekonstrukcje na mapach lub starych 
rycinach. Wszyscy słuchali z zacieka-
wieniem, a niektóre historie wywoła-
ły niemałe zaskoczenie.

Podczas wyjazdu nie zabrakło 
śmiechu, ciekawych opowieści, ak-
tywności na świeżym powietrzu oraz 
chwili wspólnego relaksu. Była to 
doskonała okazja do integracji, akty-
wizacji ruchowej i odkrywania lokal-
nych perełek.                        Oprac. m

zagłębiony pierścieniowy zbiornik 
żelbetowy. Zbiornik będzie posia-
dał dwie wydzielone części: część 
wewnętrzną – zbiornik osadów oraz 
część zewnętrzną – zbiornik reten-
cyjny ścieków, wykonanie komplet-
nych sieci i instalacji niezbędnych do 
funkcjonowania obiektów w nowym 
układzie funkcjonalnym, w tym: ka-
nalizacja sanitarna, rurociągi techno-
logiczne, instalacje elektryczne, sieci 
energetyczne i automatyki, chodniki, 
opaski. 

Powyższe zadanie jest realizowa-
ne w oparciu o pożyczkę udzieloną ze 
środków Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Poznaniu na przedsię-
wzięcia z zakresu adaptacji do zmian 
klimatu i ochrony środowiska grun-
towo- wodnego.

Oprac. m

Wycieczkowicze na rowerach

12 czerwca br. została podpisa-
na umowa na wykonanie zadania pn. 
„Budowa sieci kanalizacji sanitarnej 
oraz sieci wodociągowej na ul. Przed-
szkolnej i ul. Ks. A. Zarzyckiego w 
Opatowie”. Inwestycję zrealizuje Za-
kład Usługowy „Hodro-Instal” Józef 
Jeziorny z Wójcina za  kwotę 93 603 zł.

W ramach zadania zostanie wy-
konany odcinek sieci wodociągowej o 
długości około 208 m wraz z uzbro-
jeniem (hydranty p.poż, zasuwy) oraz 
odcinek sieci kanalizacji sanitarnej o 
długości około 175 m.          Oprac. m

28 czerwca br. Ochotnicza Straż 
Pożarna w Siemianicach świętowała 
90-lecie działalności. To wyjątkowe 
wydarzenie było nie tylko okazją do 
wspomnień, ale także do uhonorowa-
nia strażaków za ich wieloletnią służ-
bę i zaangażowanie w życie lokalnej 
społeczności.

Uroczystości rozpoczęły się mszą 
świętą w intencji strażaków i ich ro-

Budowa sieci kanalizacji sanitarnej oraz sieci wodociągowej w Opatowie

Jubileusz 90-lecia Ochotni-
czej Straży Pożarnej w Sie-
mianicach

Będzie nowa kanalizacja

Jubileusz u strażaków z Siemianic

Podpisanie umowy

dzin, odprawioną w kościele pw. św. 
Idziego w Siemianicach przez dh 
księdza proboszcza Piotra Marcini-
szyna. Następnie uczestnicy przema-
szerowali na boisko sportowe, pro-
wadzeni przez dh Piotra Sąsiadka, 
Orkiestrę Dętą ze Słupi pod Kępnem 
oraz mażoretki.

W uroczystym przemarszu udział 
wzięły poczty sztandarowe i dele-
gacje jednostek OSP z: Siemianic, 
Łęki Opatowskiej, Opatowa, Lipia, 
Biadaszek, Kostowa, Piasek, Rako-
wa, Chróścina, Trzebienia i Szalonki. 
Obecność tak wielu druhen i druhów 

z sąsiednich miejscowości była wy-
razem solidarności i wzajemnego 
wsparcia wśród strażackiej braci.

Część oficjalną poprowadził 
dh Mariusz Migoń. Z kolei dh Jan 
Skotnik przedstawił historię jed-
nostki, przypominając jej początki, 
rozwój i działalność na przestrzeni 
90 lat.

Nie zabrakło momentów wzru-
szeń – szczególnie podczas wręcza-
nia druhom i druhnom Medali „Za 
Zasługi dla Pożarnictwa”. Słowa 
uznania i podziękowania popłynę-

ły również od zaproszonych gości 
– wśród nich przedstawicieli: władz 
powiatu kępińskiego i gminy Łęka 
Opatowska, Komendy Powiatowej 
Policji w Kępnie i Komendy Powia-
towej Państwowej Straży Pożarnej 
w Kępnie, druhów z ZOSP RP oraz 
przedstawicieli lokalnych władz.

Zwieńczeniem uroczystości był 
poczęstunek przygotowany przez 
Koło Gospodyń Wiejskich w Sie-
mianicach.

Oprac. m
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Og³oszenia 
drobne 

przyjmujemy 
w redakcji 

w godz. 9.00-16.00 
lub tel. 62 / 78 292 84

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

Kupię łąkę, grunt rolny, nieużytki 
na terenie Kępna lub w pobliżu. 
Tel. 666 218 322.	

(TK 415/10/17)

Kupię działki budowlane w Kępnie 
lub w pobliżu. Tel. 666 218 322.   

   (TK 394/10/17) 

NIERUCHOMOŒCI Sprzedam

Sprzedam budynek gospodarczy w 
dobrym stanie na działce 17 arów, 
woda + prąd. tabor wielki. 
Tel. 885 394 472.	

(TK 28/06/24)

NIERUCHOMOŒCI wynajmę

wynajmę mieszkanie na os. kopa, 
na i piętrze, 35,3 m2. dwa pokoje, 
każdy z balkonem, kuchnia, łazien-
ka, korytarz i piwnica. 
Tel. 782 779 372.	

(TK 24/07/25)

PRACA I US£UGI

wykończenia wnętrz - kartongips, 
gładzie, malowanie, płytki. 
Tel. 695 933 678.	 (TK 22/06/25)

Usługi budowlane, przeróbki 
murarskie, wyburzenia - prace 
rozbiórkowe, tynkowanie, docie-
plenia, wykończenia wnętrz.
Tel. 792 770 054.	 (TK 19/06/25)

oferuję usługi stolarskie, głów-
nie montaż i wymiana frontów, 
akcesoriów meblowych. pomogę 
i doradzę. dojazd do klienta.
Tel. 733 479 160.	 (TK 16/05/25)

Docieplanie stropodachów, ścian 
i podłóg poprzez wdmuchiwanie 
wełny mineralnej i granulatu sty-
ropianowego lub wtłaczanie pianki 
w mur dokanałowo - wycena gratis. 
Tel. 503 930 817.           (TK 116/03/17)

Remonty i wykończenia wnętrz. 
Tel. 509 543 677.               (TK 1/01/20) 

DORADZĘ I KOMPLEKSOWO PRZEPRO-
WADZĘ PRZEZ PROCES POZYSKANIA 
I ROZLICZENIA DOFINANSOWANIA Z 
PROGRAMÓW: „CZYSTE POWIETRZE”, 
„MOJE CIEPŁO”, „MÓJ PRĄD” ORAZ 
ROZLICZENIU ULGI TERMOMODERNIZA-
CYJNEJ. Tel. 660 614 794.

ROLNICZE

kupię ciągniki i maszyny rolnicze. 
Tel. 535 135 507.	 (TK 13/04/25)

Sprzedam byczki mięsne i jałówki. 
Tel. 693 258 228 lub 663 226 792.  	

(TK 2/01/25)

motoryzacja

sprzedam peugeot 208, 2016 r., sil-
nik 1.2, przebieg 56 000 km. pierwszy 
właściciel, auto z salonu, bogato 
wyposażone, w dobrym stanie 
technicznym. cena: 23 000 zł. Tel. 
662 846 829.	 (TK 23/07/25)

KUPIĘ DOM DO REMONTU. 
OKOLICE RYCHTALA, 
KĘPNA, NAMYSŁOWA.
Tel. 513 099 102

1. 	 ZAKRES OGŁOSZONEGO WYKAZU.
Użyczenie z zasobu mienia komunalnego Gminy Kępno na czas nieokreślony, 
nieruchomości gruntowej, zabudowanej budynkiem remizy strażackiej  
położonej w miejscowości Szklarka Mielęcka nr 31a, oznaczonej w operacie 
ewidencji gruntów, jednostce ewidencyjnej: Kępno, obrębie: Szklarka 
Mielęcka, jako działka nr 72/6 o powierzchni 0,0716 ha, użytek: tereny 
mieszkaniowe B, dla której V Wydział Ksiąg Wieczystych w Sądzie 
Rejonowym w Kępnie prowadzi księgę wieczystą nr KZ1E/00058139/6, 
w drodze bezprzetargowej, na rzecz jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Szklarce Mielęckiej, z siedzibą w miejscowości Szklarka Mielęcka 
31a, 63-600 Kępno, NIP: 6191122354, Regon: 251436898, REGON: 
250728191, KRS: 0000007895, z wyłącznym przeznaczeniem na realizację 
jej celów statutowych.

2.	 MIEJSCE I TERMIN OGŁOSZENIA WYKAZU.
1)	 Tablica ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy w Kępnie, z siedzibą: 

63-600 Kępno, ul. Ratuszowa 1 oraz przy ul. Kościuszki 9, 
w okresie od 9 lipca 2025 r. do 30 lipca 2025 r.

2)	 Strona internetowa Urzędu Miasta i Gminy Kępno: 
	 http://www.kepno.pl oraz strona Biuletynu  Informacji Publicznej 

Gminy Kępno. 

3.	 POSTANOWIENIA I INFORMACJE OGÓLNE.
Dodatkowe informacje można uzyskać w Wydziale Planowania 
Przestrzennego i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta i Gminy 
w Kępnie, z siedzibą przy ul. Kościuszki 9 (tel. 62 78 25 810) lub pisemnie 
na adres Urząd Miasta i Gminy w Kępnie, 63-600 Kępno, ul. Ratuszowa 1.

BURMISTRZ MIASTA 
I GMINY KĘPNO

informuje o ogłoszeniu

wykazu nieruchomości przeznaczonej 
do użyczenia

BURMISTRZ MIASTA I GMINY KĘPNO 
/-/ dr inż. Piotr Psikus

Kępno, dnia 2 lipca 2025 r.PPiGN.6850.2.2025/4

działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy 
z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami

(Dz.U. z 2024, poz. 1145 ze zm.) informuje, 
że podano do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Gminy w Perzowie oraz w Biuletynie Informacji 
Publicznej Gminy Perzów, wykaz nieruchomości lokalowej stanowiącej 
zasób mienia komunalnego Gminy Perzów przeznaczonej do sprzedaży, 
położonej w miejscowości Ludwiczyn  nr 8, na działce gruntu numer 8/67.  
Przedmiotowy wykaz został wywieszony na okres 21 dni.

WÓJT GMINY PERZÓW

WÓJT GMINY PERZÓW
Danuta Froń

Na podstawie art. 43 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania 
na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze  zm.) podaje się do 
publicznej wiadomości, że uchwałą Nr XV/76/2025 Rady Gminy Łęka 
Opatowska z dnia 28 marca 2025 r. przyjęty został miejscowy plan 
zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w obrębie 
geodezyjnym Zmyślona Słupska.
Z treścią planu oraz uzasadnieniem i podsumowaniem można się zapoznać 
w Urzędzie Gminy Łęka Opatowska oraz na stronie internetowej Urzędu 
Gminy Łęka Opatowska.

OGŁOSZENIE

Z up. WÓJTA GMINY ŁĘKA OPATOWSKA
/-/ Tomasz Jerczyński

Kierownik Referatu Budownictwa,
Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska

REGIONALNE CENTRUM KRWIODAWSTWA 
I KRWIOLECZNICTWA W KALISZU

- TERENOWY ODDZIAŁ W OSTRZESZOWIE,
URZĄD GMINY TRZCINICA, 

SOŁTYS WSI LASKI
I OCHOTNICZA STRAŻ POŻARNA W LASKACH

ZAPRASZAJĄ NA

AKCJĘ 
POBIERANIA KRWI 
DOM LUDOWY W LASKACH

- Laski, ul. Kępińska 17
13.07.2025 r. (niedziela)
w godzinach: 9.00 - 12.00

Zapraszamy wszystkich chętnych, 
którzy ukończyli 18. rok życia, 

z dowodem osobistym i po lekkim posiłku.
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Recenzje

„Tygodnik Kêpiñski” proponuje

SPONSORZY NAGRÓD:

Prószyñski i S-ka

W miasteczku Złorzecze burmistrz wymyśla nietuzinkową promocję, żeby miasto zaczęło choć 
trochę zarabiać. Zaczyna promować miasto klątwą czarownicy, którą spalono na stosie wieki 
temu, i która przeklęła całe miso do ostatniego mieszkańca. Imię i nazwisko tej czarownicy 
przypadkiem okazuje się ważne dla kobiety, która trzy miesiące wcześniej wyszła z więzienia, 
gdzie siedziała za napad na bank i zabójstwo. Ludzie zdążają tłumnie do miasta na „nagi sabat”, 
który musi się odbyć pod nieobecność proboszcza, bo ten by na to nie pozwolił. Podczas 
sabatu wybucha nie tylko panika. Komendant policji zostaje zawieszony z powodu 
agresji wynikłej z hasła „wegańskie koty są zdrowsze”, bo jest przekonany, że knajpa 
sprzedaje potrawy z kotów. Na jego miejscu pojawia się p.o. komendanta. Niestety, 
zostaje znaleziony martwy z miotłą wbitą w pierś… A to dopiero początek. 

Marian Klepacki – znany pod pseudonimami Klepak czy Maniek – przez lata swojej 
przestępczej działalności wolał pozostawać w cieniu. W przeciwieństwie do wielu innych 
bossów polskiej mafii nie zabiegał o medialną popularność, nie inwestował w przedsięwzięcia, 
które mogły go uczynić celebrytą. Nie pozował na gwiazdę kryminalnego półświatka, 
tylko odgrywał rolę człowieka interesu, który wykorzystał szansę, jaką dawały lata 90. 
Rzeczywiście, ostatnia dekada XX wieku stanowiła biznesowe eldorado, głównie jednak dla 
grup przestępczych, takich jak gang wołomiński kierowany przez Klepaka. Przez długi czas 
Wołomin był równie potężny jak grupa pruszkowska, ale choć działał z nieco mniejszym 
rozmachem, do dziś stanowi synonim rodzimej mafii. Sukces ekipy Klepackiego był solą w 
oku innych grup przestępczych, które rozpoczęły z nim krwawą wojnę – ze starcia z ludźmi 
Jeremiasza „Baraniny” Barańskiego oraz gangsterami zza Buga Klepak wyszedł zwycięsko, 
ale w konfrontacji z dawnymi własnymi gangsterami, którzy opuścili szeregi Wołomina, 
poniósł klęskę. Spektakularna egzekucja, w której zginął, była relacjonowana na pierwszych 
stronach gazet i przeszła do historii polskiej kryminalistyki.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Iwona Banach - „Zemsta na lokacie”

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

H.P. Lovecraft, August Derleth - „Czyhający w progu”

Krzy¿ówka nr 28

Wszystkie rozwi¹zania wezm¹ udzia³ w losowaniu ksi¹¿ek ufundowanych przez wydawnictwa: 
„Znak”, „Zysk i S-ka”, „Czwarta Strona”, „Muza”, „Jaguar”, „Filia”, „Sonia Draga”, „Zaczytani”, 

„Marginesy”, „Novae Res”, „Skarpa Warszawsla”, Wydawnictwo Poznańskie”, „Post Factum”, 
„Frajda”, „Wydawnictwo Agora”, „Akurat” i „Prószyñski i S-ka”:

Litery z pól z numeracj¹ utworz¹ rozwi¹zanie, które nale¿y nades³aæ pod adresem:

„Tygodnika Kêpiñskiego” do 14 lipca 2025 r.

1. Iwona Banach - „Zemsta na lokacie”,
2. H.P. Lovecraft, A. Derleth - „Czyhający...”,
3. Artur Górski - „Klepak. Gang z Wołomina”.

Za rozwi¹zanie krzy¿ówki nr 27 nagrody otrzymuj¹:
Łukasz Górecki (Kępno), 
Jan Statkiewicz (Kępno), 

Jadwiga Łuszczak (Drożki).
Uwaga! Nagrody nale¿y odebraæ w ci¹gu 7 dni.

Artur Górski - „Klepak. Gang z Wołomina”

Ambrose Dewart, dziedzic zrujnowanej posiadłości w lasach Massachusetts, przybywa, by 
przywrócić jej dawną świetność. Podczas remontu odkrywa zagadkowy dokument podpisany 
przez swojego dziadka, zawierający złowrogie ostrzeżenie: „Nie zapraszaj tego, który czai się 
na progu!”. Zaintrygowany, zagłębia się w mroczne tajemnice rodzinnej przeszłości. Śledztwo 
prowadzi go do wstrząsającego odkrycia – poza naszym wymiarem egzystują złowrogie 
starożytne istoty, zdolne do przekraczania granic czasu i przestrzeni, które cierpliwie czekają, 
by zostać wezwane do naszego świata…

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

ogłoszenia

Usługi poprawki krawieckie
Anastasiia Khrominska

     Tel: 732 443 191
  Kępno, Kościuszki 14

Kontakt:
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Waga 23 IX – 23 X

Baran 21 III – 20 IV
Zaryzykuj i zacznij realizować swoje marzenia. 
Nie czekaj do następnego tygodnia, taka szansa 
może się już nie powtórzyć! Bliscy na pewno Ci 
pomogą, tylko odważ się na ten pierwszy krok! 

Lew 23 VII – 22 VIII

Strzelec 22 XI – 21 XII

Wodnik 20 I – 18 II

Bliźnięta 22 V – 22 VI

Byk 21 IV – 21 V

Rak 23 VI – 22 VII

Ryby 19 II – 20 III

Koziorożec 22 XII – 19 I

Panna 23 VIII – 22 IX

Skorpion 24 X – 21 XI

Możesz wygrać w konkursie lub pokonać przeciw-
ników, którzy są silniejsi od Ciebie. Karta wróży 
udany interes, zysk finansowy lub znalezienie do-
brej posady. W tym tygodniu szczęście Ci sprzyja, 
ale musisz działać szybko!

Będziesz się cieszyć życiem, nie odmawiaj sobie 
rozrywek i zabawy. W tym tygodniu masz szansę 
uwolnić się od pewnych złych przyzwyczajeń, a 
nawet nałogów. Okaż silną wolę!

W tym tygodniu szczęście Ci sprzyja. Spotkasz się 
z życzliwością i serdecznością w swoim otocze-
niu. Twoje decyzje i wybory będą słuszne, jednak 
pod warunkiem, że będziesz szczery i zaufasz 
swojej intuicji. 

W tym tygodniu będziesz wyrozumiały i serdeczny 
w stosunku do innych ludzi. Nie będziesz egoistą 
i dostrzeżesz sens czynienia dla innych dobra. 
Chętnie pomożesz komuś, kto nie radzi sobie ze 
swoimi sprawami. 

Podejmiesz ważną decyzję lub weźmiesz udział 
w projekcie, na jakim bardzo Ci zależało. Bę-
dziesz wytrwale pracował i wykonywał polecenia 
zwierzchników, ale właśnie dzięki temu zostaniesz 
doceniony przez ważną osobę. 

Znajdź nowe hobby, poznaj ludzi, którzy są inni, 
niż Twoi dotychczasowi przyjaciele. Trochę od-
miany w życiu towarzyskim dobrze Ci zrobi. Po-
gódź się z porażką, a nawet rozstaniem, wtedy 
otworzą się przed Tobą nowe możliwości. 

Coś musi się skończyć, żeby nowa droga mogła 
się rozpocząć. Nie uratujesz tego, co się wali i 
kończy. Nie bój się nowych rozwiązań czy zna-
jomości. Inaczej stare związki czy trudne relacje 
zawodowe przyniosą Ci smutek i zmartwienia.  

Uważaj, aby drobna sprzeczka nie skończyła się 
awanturą, a nawet zakończeniem znajomości. 
Nie mieszaj się w cudze konflikty i intrygi. Zwracaj 
uwagę na uczucia i nastroje innych ludzi, a unik-
niesz niepotrzebnych kłopotów.  

Odkryjesz, że masz jeszcze oszczędności, o któ-
rych zapomniałeś i rzucisz się w wir zakupów. 
W pracy sprawy układać się będą po Twojej my-
śli. Uda Ci się szybko uporać z najtrudniejszymi 
obowiązkami. 

W tym tygodniu będziesz kierować się intuicją. Za-
ufaj sobie i w porę wycofaj się ze spraw lub znajo-
mości, które budzą w Tobie niechęć lub obawy. Nic 
złego Ci teraz nie grozi, a wydarzenia biec będą 
spokojniejszym rytmem.

W tym tygodniu będziesz wojowniczo nastawiony 
do wszystkich osób i wydarzeń, z jakimi się ze-
tkniesz. Będziesz chciał udowadniać swoje racje i 
przekonywać do swoich pomysłów. Cudze zdanie 
nie będzie się dla Ciebie specjalnie liczyć. 

ogłoszenia

Drodzy Czytelnicy, 
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. Serdecznie zapraszamy na stronę 

www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski

o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej
	 Na podstawie art.11f ust. 3 i 4 ustawy z dnia 10.04.2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji 
inwestycji w zakresie dróg (Dz.U. z 2024 r. poz. 311) oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks 
postępowania administracyjnego (t.j. Dz.U. z 2024.572),

Zawiadamiam
że dnia 25 czerwca 2025 r. została wydana decyzja nr 6/2025 (znak sprawy AB.6745.7.2024) o zezwoleniu na 
realizację inwestycji drogowej polegającej na „Budowa drogi publicznej nr 852577 P w Joance”, której nadano 
rygor natychmiastowej wykonalności. 
Inwestycja zlokalizowana jest w województwie wielkopolskim, powiecie kępińskim, na terenie gminy Baranów.
	 Strony postępowania mogą się zapoznać z treścią decyzji w Wydziale Architektury i Budownictwa Starostwa 
Powiatowego w Kępnie, ul. Kościuszki 5, pok. 115 (tel. 62 78 28 942), w godzinach pracy Urzędu.
            Od decyzji służy odwołanie do Wojewody Wielkopolskiego za pośrednictwem Starosty Kępińskiego, w terminie 
14 dni od dnia otrzymania decyzji przez wnioskodawcę lub zawiadomienia pozostałych stron o jej wydaniu. Zgodnie 
z art. 11f ust. 3 ustawy i art. 49 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego 
(Dz.U. z 2024. poz. 572 ze zm), zawiadomienie stron postępowania uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia 
publicznego ogłoszenia obwieszczenia w urzędowych publikatorach teleinformatycznych – Biuletynie Informacji 
Publicznej w Starostwie Powiatowym w Kępnie, w urzędach gmin właściwych ze względu na przebieg drogi – 
Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Baranów, a także w prasie lokalnej.
            W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania stronom przysługuje prawo do zrzeczenia się odwołania. 
Z dniem doręczenia Staroście Kępińskiemu oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez 
ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna. Zrzeczenie się prawa do wniesienia 
odwołania skutkuje brakiem możliwości odwołania od decyzji oraz jej zaskarżenia do wojewódzkiego sądu 
administracyjnego. Ponadto, jeżeli wszystkie strony zrzekły się prawa do wniesienia odwołania, przedmiotowa 
decyzja podlega wykonaniu przed terminem do wniesienia odwołania.

OBWIESZCZENIE

STAROSTA KĘPIŃSKI
Alicja Śniegocka

AB. 6745.7.2024 Kępno, dnia 2 lipca 2025 r.
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reklamy Ogłoszenia

adres zakładu:
ul. Poniatowskiego 24, 

63-600 Kępno,
tel. (62) 78 245 58, 

602 570 336

mechanika - 
blacharstwo
samochodowe
export - import

wiesław waloszczyk

TAPICERÓW, operatorów 
maszyn oraz osoby 
do zbijania stelaży 

tapicerskich.

FABRYKA MEBLI W PIASKACH 
ZATRUDNI 

STOLARZY
pomocników stolarzy

NA BARDZO DOBRYCH
WARUNKACH PRACY I PŁACY.

tel. 62 / 78 141 12, 
62 / 78 141 13,

691 023 776.
ADRES. Piaski 1c.

FABRYKA MEBLI W PIASKACH 
ZATRUDNI 

TAPICERÓW
NA BARDZO DOBRYCH

WARUNKACH PRACY I PŁACY.
tel.: 62 / 78 141 12, 

601 815 606.
ADRES: Piaski 1c.


